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(@ AVVERTENZA

Questo libretto contiene dati ed informazioni destinati sia
all'utente che all’installatore.
Nello specifico I'utente deve porre attenzione ai capitoli::

® Avvertenze e sicurezze
® Messa inservizio

® Manutenzione.L'utente non deve intervenire sui dispositivi di
sicurezza, sostituire parti del prodotto, manomettere o tentare
di riparare I'apparecchio. Queste operazioni devono essere
demandate esclusivamente a personale professionalmente
qualificato.

® || costruttore non € responsabile di eventuali danni causati
dall'inosservanza di quanto sopra riportato e/o dal mancato
rispetto delle normative vigenti.

CONFORMITA

Gli scaldabagni ACQUAFUN? LN sono conformi ai requisiti essenziali

delle seguenti Direttive:

- Regolamento (UE) 2016/426

- Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2014/30/UE

- Direttiva Progettazione ecocompatibile dei prodotti connessi all’'en-
ergia 2009/125/CE

- Regolamento (UE) 2017/1369 Etichettatura energetica

- Regolamento delegato (UE) n. 812/2013

- Regolamento delegato (UE) n. 814/2013

Direttiva WEEE

Questo prodotto € conforme alla direttiva WEEE 2012/19/EU.

Il simbolo del cestino barrato presente sull'apparecchio indica che
al termine della sua vita utile il prodotto deve essere smaltito sepa-
ratamente dai normali rifiuti domestici, deve essere conferito presso
un centro di smaltimento rifiuti dotato di impianti dedicati per i rifiuti
elettrici ed elettronici. elettrodomestici o restituiti al rivenditore quando
viene acquistato un nuovo prodotto sostitutivo.

L'utente & responsabile dello smaltimento del prodotto a fine vita
presso un apposito centro di smaltimento rifiuti.

Il centro smaltimento rifiuti (che mediante appositi processi di tratta-
mento e riciclaggio provvede effettivamente allo smantellamento e
allo smaltimento dell’apparecchio) contribuisce a salvaguardare I'am-
biente riciclando il materiale di cui € composto il prodotto.

Per ulteriori informazioni sui sistemi di smaltimento dei rifiuti, visitare
il centro di smaltimento rifiuti locale o il rivenditore da cui € stato ac-
quistato il prodotto.

GAMMA

- Descrizione - Codice
ACQUAFUNZLN11 P MTN 20213223
ACQUAFUN2LN11P GPL 20213221
ACQUAFUNZLN 14 P MTN 20213226
ACQUAFUN2LN 14 P GPL 20213225

In alcune parti del manuale sono utilizzati i simboli:

@ Parte destinata anche all’'utente.

E ATTENZIONE = per azioni che richiedono particolare
cautela ed adeguata preparazione.

E] VIETATO = per azioni che NON DEVONO essere asso-
lutamente eseguite.
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AVVERTENZE E SICUREZZE &

In presenza di acqua dura (>18 °f) si consiglia di inserire idonei
trattamenti antincrostanti (es. dosatore di polifosfati), questo fa
si che lo scambiatore di calore non debba essere pulito fre-
quentemente e continui a funzionare in modo efficiente.

L'installazione dello scaldabagno dev'essere effettuata da per-
sonale professionalmente qualificato ai sensi del D.M. 37 del
2008 ed in conformita con le normative vigenti.

Gli scaldabagni prodotti nei nostri stabilimenti vengono costru-
iti facendo attenzione anche ai singoli componenti in modo da
proteggere sia I'utente che l'installatore da eventuali incidenti.
Si raccomanda quindi al personale qualificato, dopo ogni inter-
vento effettuato sul prodotto, di prestare particolare attenzione
ai collegamenti elettrici, soprattutto per quanto riguarda la parte
spellata dei conduttori, che non deve in alcun modo uscire dalla
morsettiera, evitando cosi il possibile contatto con le parti vive
del conduttore stesso.

Il presente manuale di istruzioni, unitamente a quello dell'utente,
costituisce parte integrante del prodotto: assicurarsi che sia
sempre a corredo dell'apparecchio, anche in caso di cessione
ad altro proprietario o utente oppure di trasferimento su al-
tro impianto. In caso di suo danneggiamento o smarrimento
richiederne un altro esemplare al Centro Tecnico di Assistenza.

Qualsiasi intervento di assistenza e di manutenzione dell’ap-
parecchio deve essere eseguito da personale qualificato.

La manutenzione dello scaldabagno deve essere eseguita al-
meno una volta 'anno, programmandola per tempo con il Cen-
tro Tecnico di Assistenza.

Gli scaldabagni devono essere equipaggiati esclusivamente
con accessori originali.

Si consiglia all'installatore di istruire I'utente sul funzionamento
dell’apparecchio e sulle norme fondamentali di sicurezza.

Il prodotto deve essere destinato all'uso previsto dal costrut-
tore per il quale & stato espressamente realizzato. E esclusa
qualsiasi responsabilita contrattuale ed extracontrattuale del
costruttore per danni causati a persone, animali o cose, da er-
rori d'installazione, di regolazione, di manutenzione e da usi
impropri.

Dopo aver tolto I'imballo assicurarsi dell'integrita e della com-
pletezza della fornitura ed in caso di non rispondenza a quanto
ordinato, rivolgersi all’Agenzia che ha venduto I'apparecchio.

Smaltire i materiali di imballaggio nei contenitori appropriati
presso gli appositi centri di raccolta.

| rifiuti devono essere smaltiti senza pericolo per la salute
dell’'uomo e senza usare procedimenti o metodi che potrebbero
recare danni all'ambiente.

E necessario, durante I'installazione, informare l'utente che in
caso di fuoriuscite d’acqua deve chiudere 'alimentazione idrica
ed avvisare con sollecitudine il Centro Tecnico di Assistenza.

In caso di guasto e/o malfunzionamento, spegnere I'apparec-
chio, chiudere il rubinetto del gas e non tentare di ripararlo da
soli. Rivolgiti invece a un professionista qualificato.

Tutte le riparazioni, che devono essere eseguite esclusiva-
mente utilizzando pezzi di ricambio originali, devono essere
eseguite da un professionista qualificato.

Questo apparecchio € destinato alla produzione di acqua calda
per uso sanitario.
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In caso di non utilizzo dell’apparecchio per un lungo periodo &
consigliabile I'intervento del Centro Tecnico di Assistenza per
effettuare almeno le seguenti operazioni:

® chiudere i rubinetti del combustibile e dell’acqua dell'impian-
to termico

® svuotare I'impianto se c’é rischio di gelo.

L’apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferi-
ore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali
o mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza,
purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano
ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro dell’apparecchio e alla
comprensione dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non de-
vono giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione
destinata ad essere effettuata dall’'utilizzatore non deve essere
effettuata da bambini senza sorveglianza.

Per la sua sicurezza € bene ricordare che:

0 OO O0mQa

S

E vietato 'uso dell’apparecchio ai bambini ed alle persone ina-
bili non assistite.

E vietato azionare dispositivi 0 apparecchi elettrici quali interrut-
tori, elettrodomestici, ecc. se si avverte odore di combustibile o
di incombusti. In questo caso:

® Aerare il locale aprendo porte e finestre
® Chiudere il dispositivo d’intercettazione combustibile

® fare intervenire con sollecitudine il Centro Tecnico di As-
sistenza oppure personale professionalmente qualificato.

E vietato toccare I'apparecchio se si & a piedi nudi e con parti
del corpo bagnate o umide.

Non appoggiare oggetti sul’apparecchio.

E vietato modificare i dispositivi di sicurezza o di regolazione
senza |'autorizzazione del costruttore.

E vietato tappare o ridurre dimensionalmente le aperture di aer-
azione del locale di installazione. Le aperture di aerazione sono
indispensabili per una corretta combustione e per la sicurezza
di funzionamento.

E vietato lasciare contenitori e sostanze infiammabili nel locale
dove é installato il gruppo termico.

E vietato disperdere nellambiente e lasciare alla portata dei
bambini il materiale dell'imballo in quanto pud essere poten-
ziale fonte di pericolo. Deve quindi essere smaltito secondo
quanto stabilito dalla legislazione vigente.

E vietata I'utilizzazione dellapparecchio per scopi diversi da
quanto specificato.

Il dispositivo di controllo della corretta evacuazione dei fumi non
deve essere in alcun modo messo fuori uso.

E vietato intervenire su elementi sigillati.
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2 DESCRIZIONE DELL’APPARECCHIO

2.1 Dimensionl
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2.4 Schema elettrico mutifilare
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2.5 Caratteristiche

1. Funzionamento automatico

® Per un prelievo sanitario aprire il rubinetto dell’acqua calda. Quando si chiude il rubinetto, la fiamma si spegnera automaticamente.
@ || controllo indipendente di acqua e gas semplifica la regolazione della temperatura dell’acqua.

2. Design innovativo

® Design estetico pulito e comodo da installare.

® | a tecnologia avanzata di combustione a risparmio energetico aumenta notevolmente I'efficienza termica.

® ['apparecchio & in grado di accendersi a bassa pressione dell’acqua (0,03 MPa), il che soddisfa le esigenze degli utenti che vivono in
edifici alti.

® Dispositivo di accensione automatica.
. Dispositivi di sicurezza

Sensore di accensione fiamma che interrompe I'erogazione del gas se la fiamma si spegne inaspettatamente.

3

o

® Protezione soprappressione tramite valvola di sicurezza.

® Intervento del termostato limite che chiude valvoal gas in caso di sovratemperatura
o

Termostato fumi che interrompe il funzionamento in caso di suo intervento (valore di intervento del termostato fumi 75°C £3) (tipo di ap-
parecchio: B11bs).
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3 INSTALLAZIONE

3.1 Normative

L'impiego delle apparecchiature a gas & sottoposto ad una precisa
regolamentazione.

E pertanto indispensabile osservare le normative UNI 7129 e 7131.
Per i gas di petrolio liquefatti (G.P.L.), l'installazione dovra essere
conforme alle prescrizioni delle societa distributrici e rispondere ai
requisiti delle norme sopra citate.

L'apparecchio viene venduto senza il dispositivo di scarico.
Qualsiasi installazione casuale o impropria pregiudica il funziona-
mento o la sicurezza dell’apparecchio o addirittura mette in pericolo
la vita degli utenti.
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4 REQUISITI DI INSTALLAZIONE
® Questo apparecchio (tipo: B11bs) pud essere installato in un lo-
cale che soddisfi i requisiti di ventilazione appropriati.
® Non installare I'apparecchio in camera da letto, cantina, bagno o =
stanze con cattive condizioni di ventilazione. Il locale di installazi-
one dovra essere ben ventilato.
® Nella parete deve essere praticato un foro di ventilazione e un foro
di presa d’aria di collegamento con I'esterno e le dimensioni del
foro non devono essere inferiori a quelle indicate nella tabella di —
Fig.7. La ventola di aerazione, se presente, deve essere installata L -
sopra I'apparecchio e il livello del foro di aspirazione dell’aria deve
essere piu basso dell’apparecchio. L'apparecchio deve essere po- S
sizionato e una distanza di almeno 400 mm dagli interruttori elettr- 3 \ﬂ{
ici (Fig.7) e non devono essere posizionati sopra I'apparecchio né -
cavi né apparecchiature elettriche. l -—q
LN
® La finestra di ispezione fiamma dell’'apparecchio deve trovarsi f
all'altezza degli occhi a circa 1,55 m-1,65 m dal pavimento. (Fig.8).
L'apparecchio deve mantenere determinate distanze dagli oggetti
vicini siano essi infiammabili o ritardanti di fiamma in caso di in-
cendi (Fig.9).
Fig.8
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Non installare I'apparecchio dove soffia forte vento, che potreb-
be causare lo spegnimento della fiamma o una combustione
incompleta, con conseguente rischio di incendio e intossicazi-
one dai fumi.

4.1 Posizionamento

® | 'apparecchio deve essere installato verticalmente. L'installazione
inclinata dell’apparecchio provocherebbe una combustione ano-
mala e ne ridurrebbe la durata.

® L'apparecchio deve essere installato su una parete idonea ed in
prossimita di un condotto di evacuazione fumi

® Lo scaldabagno non deve essere chiuso ermeticamente in un mo-
bile o0 una nicchia, ma deve essere garantito un’adeguato afflusso
d’aria. Deve essere prevista una distanza minima da pareti laterali
di almeno 50 mm per consentire afflusso d’aria e per agevolare
eventuali interventi di manutenzione.

Praticare i fori nel muro secondo la Fig.10, si consiglia di praticare
prima i 2 fori superiori e assicurarsi che siano orizzontali. Inserire 2
bulloni ad espansione nei fori sopra e appendere I'apparecchio su di
essi, quindi segnare la posizione per il foro inferiore e riporre I'appa-
recchio. Praticare il terzo foro e inserirvi un tubo di plastica, quindi
fissare I'apparecchio verticalmente sui bulloni superiori e serrare tutti
i bulloni con le viti.

283.5

PR ES

=L
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[

I
553.2

Fig.10

Questo apparecchio puo essere installato in una stanza solo se
questa soddisfa i requisiti di ventilazione adeguati. La temper-
atura minima di funzionamento in ambiente deve essere = 5°C.

4.2 Tubazioni
Collegamento gas

Prima dell’accensione, accertarsi che I'apparecchio sia pre-
disposto per il funzionamento con il gas disponibile; questo &
rilevabile dalla scritta sull’imballo e dall’etichetta autoadesiva
riportante la tipologia di gas.

Determinare il diametro della tubazione secondo le norme vigenti.
Prima di effettuare l'installazione dell’'apparecchio & opportuno soffi-
are la conduttura del gas onde eliminare eventuali residui di lavorazi-
one.

Collegare I'apparecchio alla tubazione gas dell'impianto e inserire a
monte dell’apparecchio un rubinetto per l'intercettazione e 'apertura
gas.

Gli apparecchi funzionanti a G.P.L. e alimentati con bombole prov-
viste di dispositivi di intercettazione e regolazione, devono essere
collegati in maniera tale da garantire condizioni di sicurezza per le
persone e per 'ambiente circostante.

Attenersi scrupolosamente alle prescrizioni di norma.

E’ consigliato avere un riduttore di pressione, in caso di bom-
bola GPL, prima dellingresso del gas, le sue specifiche devono
essere conformi alla pressione nominale specificata nell’eti-
chetta tecnica

Se I'apparecchio € installato in una conduttura del gas, il ridut-
tore di pressione potrebbe essere gia installato dal fornitore di
gas.

Dopo aver collegato i tubi, controllare il collegamento con schiuma di
sapone per eventuali perdite di gas.

Collegamento acqua

Collegare lo scaldabagno alla rete idrica e inserire un rubinetto di
intercettazione dell'acqua (non fornito) a monte dell’apparecchio.
Assicurarsi che le tubazioni del vostro impianto idrico non siano usa-
te come prese di terra del vostro impianto elettrico o telefonico, non
sono assolutamente idonee a questo uso.

Potrebbero verificarsi in breve tempo gravi danni alle tubature e
all'apparecchio.

Nota: allinterno dell'ingresso acqua & presente un filtro, non rimuo-
verlo.

m L'APPARECCHIO NON DEVE ESSERE MESSO IN FUNZI-
ONE SENZAFILTRO.

4.3 Svuotamento dello scaldabagno

Per svuotare lo scaldabagno:

- chiudere il rubinetto generale della rete idrica

- aprire tutti i rubinetti del’acqua d’utenza

- verificare che i rubinetti posti nei punti piu bassi dell'impianto per-
mettano il completo svuotamento dello scaldabagno.

4.4 Uscita acqua calda

Nel caso in cui il tubo di uscita sia collegato alla valvola dell’acqua
o al rubinetto, utilizzare un tubo rigido resistente alla pressione e
resistente alla temperatura. In ogni caso non utilizzare mai tubi in
plastica o alluminio.

Collegare lo scaldabagno alla rete idrica e inserire un rubinetto di in-

7



ITALIANO

tercettazione dell’acqua a monte dell’apparecchio. Guardando I'ap-
parecchio, I'entrata acqua fredda € a destra, I'uscita acqua calda &
a sinistra.

Rimuovere i tappi di protezione dai raccordi in ingresso e in uscita
dell'acqua.

Assicurarsi che le tubazioni del vostro impianto idrico non si-
ano usate come prese di terra del vostro impianto elettrico
o telefonico, non sono assolutamente idonee a questo uso.
Potrebbero verificarsi in breve tempo gravi danni alle tubature e
all'apparecchio.

le istruzioni in modo da mantenere la sicurezza di funzionamento
dello scaldabagno. Se la canna fumaria ¢ installata in modo erra-
to portera facilmente allo spegnimento anticipato e frequente del
bruciatore, influenzando cosi il normale utilizzo e le emissioni di
combustione. Quindi & necessario che un installatore profession-
ista controlli e risolva il problema prima di utilizzarlo nuovamente.

tubo acqua fredda
regolatore di flusso
ingresso acqua
fredda
ingresso gas
rubinetto gas

tubo acqua calda
uscita acqua calda

guarnizioni di tenuta
(obbligatorie)
tubo gas

Fig.11

5 INSTALLAZIONE DELLE BATTERIE

L’apparecchio € alimentato da 2 x 1,5 V tipo D. Non necessita di es-
sere collegato ad una alimentazione elettrica.

Sostituite le batterie in tempo prima che siano completamente
esaurite. Se le batterie sono scariche lo scaldabagno non fun-

ziona.
Le batterie devono essere rimosse al termine della loro
durata vita e smaltiti correttamente durante lo smalti-
mento dell’apparecchio.

Non invertire i poli positivo e negativo delle batterie (vedere Fig.6
e Fig.12)

Fig.12

6 INSTALLAZIONE DELLA CANNA
FUMARIA

Essendo questo apparecchio del tipo B11Bs & previsto il collega-
mento a canna fumaria (Fig.13). | requisiti dettagliati sono i seguenti:

® || corpo principale della canna fumaria dovra essere realizzato in
materiale metallico resistente alla ruggine. |l supporto per condotto
deve essere installato su una parete solida (muro di mattoni,
muro di cemento, ecc.)

® Collegamento della canna fumaria: la parte orizzontale della can-
na fumaria dovra avere una inclinazione verso il basso dell'1%.

® Lo scaldabagno (tipo B11bs) dovra essere installato sui tubi di
scarico fumi. Il diametro della canna fumaria acquistata e utilizzata
deve corrispondere al diametro della bocca di scarico della cappa.
E necessario installare correttamente la canna fumaria secondo

sostegno per terminale
tetto condotto antivento
Z J. fascetta

. condotto fumi

ventola

fascetta per
condotto fumi

scaldabagno

foro di scarico
>300 mm |- 10 mm
’..El
altezza finestra
ispezione fiamma
¥ -
. presa d’aria

esempio di installazione

Fig.13

® All'uscita della canna fumaria pud essere fissato terminale anti-
vento (non fornito ), che non dovra essere ostruito. Per prevenire
I'ostruzione del condotto, & obbligatorio installare rigorosamente
il condotto di scarico secondo la Fig.13. E molto importante man-
tenere la dimensione 1450mms<a + b<1850mm. La tenuta del col-
legamento del condotto della canna fumaria deve essere buona.
Dopo l'installazione del condotto, verificare che I'apparecchio pos-
sa funzionare normalmente. Se il condotto della canna fumaria
deve attraversare materiali combustibili 0 una parete, & necessario
utilizzare il materiale dello scudo termico per riempire il condotto
della canna fumaria con uno spessore superiore a 20 mm.

La confezione dell’'apparecchio non include il condotto di sca-
rico, l'utente dovra acquistarlo nel localmente. Si consiglia di
contattare il nostro Centro assistenza per una consulenza pro-

fessionale.

6.1 Dispositivo di sicurezza fumi

L’apparecchio & equipaggiato di serie di un dispositivo di controllo
dello scarico fumi. Il dispositivo controlla la corretta evacuazione dei
prodotti della combustione, cioé il flusso dei gas combusti verso il
condotto di scarico e la canna fumaria.

Il dispositivo di sicurezza & costituito da un “termostato fumi” colle-
gato all'apparecchiatura elettronica, il suo intervento provoca l'inter-
ruzione del flusso del gas al bruciatore principale. Lintervento del
dispositivo di controllo pud essere provocato da un’ostruzione totale
o parziale del condotto di scarico o della canna fumaria.

Nel caso di avaria del dispositivo e dei suoi collegamenti elettrici,
I'apparecchio non puo essere messo in funzione, si garantisce cosi
una condizione di sicurezza. Nell'eventualita di una continua messa
in sicurezza dell’'apparecchio, provocato dall'intervento del dispos-
itivo di controllo, & necessario richiedere l'intervento di un tecnico
qualificato ed abilitato ai sensi del D.M.37/08, per verificare la corret-
ta evacuazione dei prodotti della combustione e I'efficienza del con-
dotto di scarico e/o della canna fumaria, nel rispetto delle normative
di istallazione UNI 7129-7131.

E Si fa espressamente divieto di intervenire sul dispositivo
di controllo per modificare il suo stato od escludere la sua
azione; ne va della vostra sicurezza e della sicurezza delle
persone.

Solo ed esclusivamente un tecnico qualificato ed autorizzato, fa-

cente parte del nostro servizio di assistenza tecnica, puo intervenire

sul dispositivo di controllo per verificarne il corretto funzionamento o



per la sua sostituzione in caso di avaria.
Se & necessario sostituire il termostato fumi, &€ possibile utilizzare
solo i pezzi di ricambio forniti dal produttore originale.

Termostato fumi
-~ con pulsante di riarmo
—— Viti

Fig.14

Quando il termostato fumi interviene, premere il pulsante di ri-
armo del termostato e garantire una buona ventilazione all’in-
terno della stanza.

Riavviare quindi lo scaldabagno aprendo il rubinetto dell’acqua.

7 FUNZIONAMENTO &
1. Preparazione prima dell’accensione

® Assicurarsi che il tipo di gas utilizzato sia conforme a quanto spe-
cificato in etichetta.

® Aprire la valvola di ingresso del gas e la valvola acqua sull'im-
pianto

® Aprire un rubinetto di acqua calda in modo da far defluire 'acqua,
cosi avviene l'accensione dello scaldabagno. Se la pressione
dell’'acqua é troppo bassa o non & presente la batteria, 'apparec-
chio non iniziera a funzionare.

® [n caso prima installazione o sostituzione della bombola GPL &
possibile che rimanga dell’aria nel tubo del gas e sono necessari
diversi tentativi di accensione per eliminare I'aria residua prima
che il gas possa accendersi.

® Se il primo tentativo di accensione fallisce, attendere 10-20 sec-
ondi prima del tentativo successivo.

2. Pannello di controllo

Manopola regolazione
del flusso d’acqua

Manopola regolazione
del gas

Display

Fig.15

3. Controllo della temperatura dell’acqua

® Ruotare la manopola di regolazione del flusso d’acqua per control-
lare il flusso dell’acqua e la sua temperatura.

® Ruotare la manopola di regolazione del gas per controllare la fi-
amma del bruciatore controllando cosi la temperatura dell’acqua
calda.

® Testare la temperatura dell’acqua con la mano prima della doccia,
per evitare scottature.

® Chiudere la valvola gas prima di effettuare operazioni di manuten-
zione e in caso di assenza per lunghi periodi.

4. Visualizzazione della temperatura

® Se lo scaldabagno dispone della funzione di visualizzazione della
temperatura, il contenuto del display sara “00"~"85" e “EE”. Il sig-
nificato del display & il seguente:

ITALIANO

Visualizzazione Significato

Display sempre acce-
so, mostra "01"~"85"

Significa la temperatura corrispondente.
Se viene visualizzato “50”, la temper-
atura dell'acqua € 50 °C

Flash che mostra "EE" | Significa temperatura dell'acqua < - 10

°Co=86°C
Display sempre acceso | Significa temperatura dell'acqua < 0 °C
con “00” 02-9°C

8 PRECAUZIONI PER LA SICUREZZA&S
Perdita di gas
E] E vietato intervenire su elementi sigillati.

® E preferibile installare un sensore gas/fumi.

® Controllare periodicamente (ad esempio annualmente) tutti i col-
legamenti dei tubi del gas per verificare se vi sono perdite di gas.

® || tubo del gas invecchia e compromette la tenuta, pertanto si con-
siglia di verificarlo annualmente e sostituirlo se danneggiato.

® In caso di perdita di gas, chiudere I'alimentazione del gas e aprire
immediatamente le finestre. Non azionare interruttori elettrici per
evitare esplosioni e incendi.

® Azioni come I'accensione e I'accensione/spegnimento dell’energia
elettrica sono severamente vietate per evitare esplosioni e incendi.

Incendi

® Assicurarsi che I'apparecchio sia spento se non in uso.

® Chiudere il rubinetto principale del gas durante assenze prolungate.

® Non collocare materiali, soprattutto infiammabili, sotto, vicino, , so-
pra il prodotto (Fig. 16) e non bloccare 'ingresso dell’aria (Fig.13).

non appendere oggetti sopra
lo scaldabagno

000

Fig.16

Intossicazione da monossido di carbonio

® La combustione del gas consuma grandi quantita di aria e produce
una certa quantita di gas velenoso come il monossido di carbonio
(e il monossido di azoto). Pertanto, 'apparecchio deve essere in-
stallato in un luogo ventilato. Mantenere la ventola in funzione e il
foro di ventilazione aperto.

® In caso di intossicazione chiudere I'erogazione del gas e aprire
immediatamente le finestre. Spegnere I'apparecchio e chiamare
I'assistenza medica.

® Per lo scarico dei prodotti della combustione & necessario installa-
re una canna fumaria come mostrato in Fig.13, mantenendo pulita
I'aria allinterno dell’ambiente.

® Una scarsa ventilazione dell’aria causerebbe problemi di evacua-
zione dei gas di scarico e una combustione anomala, che possono
ridurre la durata dell’apparecchio e persino mettere a rischio la
vita delle persone. Assicurarsi che il luogo di installazione dell’ap-
parecchio sia aperto e abbia una buona ventilazione quando € in
funzione.
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Danni agli occhi

® Durante I'accensione tenere una distanza minima di sicurezza di
300mm dalla finestra di ispezione fiamma (Fig.8).

Rischio gelo

® Questo apparecchio non & progettato per I'uso in condizioni di
gelo, pertanto in caso di abbassamento imprevisto della tempera-
tura, scaricare completamente I'acqua rimanente nell’apparecchio
(vedi paragrafo “4.3 Svuotamento dello scaldabagno” a pagina 7).
Il costruttore non & responsabile per la mancata osservanza di
quanto sopra.

Prevenire scottature

Dopo la doccia, o quando la manopola di regolazione dell’acqua
€ ancora in posizione “minima”, fare attenzione alla temperatura
dell’acqua all'inizio e alla fine della doccia, poiché potrebbe rimanere
alta e scottare la pelle.

| seguenti fenomeni sono normali:

® Quando la pressione dell’'acqua € inferiore a 0,03 MPa, I'apparec-
chio non pud funzionare.

® La valvola di sicurezza gocciola. Quando la pressione dell’acqua
¢ troppo alta, la valvola di sicurezza rilascera I'acqua in modo da
ridurre la pressione per proteggere I'apparecchio.

9 TRASFORMAZIONE GAS

® | nostri scaldabagni istantanei sono progettati per funzionare sia
con Gas Naturale (metano) che con gas GPL (propano).

® In caso di trasformazione da un tipo di gas all’altro, & necessario
rivolgersi ad uno dei nostri Centri Assistenza Autorizzati.

@ || cambio gas puo essere realizzato utilizzando I'apposito kit fornito
su richiesta.

® Per cambiare tipo di gas procedere come di seguito descritto:

1. Chiudere il rubinetto generale del gas e quello dell’'acqua.

2. Rimuovere il mantello nel modo seguente:

- rimuovere le manopole del pannello di comando (fig. 17),
- svitare le 4 viti di fissaggio (A),

- disconnettere i due cavi di collegamento del display,

- sganciare il mantello spostandolo verso I'alto.

3. Svitare la vite di fissaggio del gruppo gas e collettore (B-C).

4. Svitare le 4 viti che si trovano lateralmente sulla staffa che regge
il bruciatore (D).

5. Scollegare i cavi di collegamento valvola e micro interruttore.

6. Sostituire il collettore gas e la valvola acqua-gas con quelli con-
tenuti nel kit di trasformazione seguendo in ordine inverso i pas-
saggida 1a4.

7. Effettuare la sostituzione lentamente, assicurandosi di non dan-

neggiare nessuna delle guarnizioni di tenuta e di posizionarle cor-

rettamente. Si consiglia di sostituirle con guarnizioni nuove (E).

Collegare tutti i cavi ai i nuovi componenti.

Controllare la perfetta tenuta delle parti gas.

Rimontare il mantello anteriore e serrare le viti.

Provare ad alzare e abbassare il flusso di acqua/gas e controlla-
re se la combustione & normale.

10. In caso di trasformazioe ngas applicare I'etiichetta contenuta nel
kit con la nuova regolazione

© © N
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Fig.17

Fig.18




10 REGOLAZIONI

m Lo scaldabagno € gia stato regolato in fabbrica del costruttore.

Se fosse perd necessario effettuare nuovamente le regolazioni, ad
esempio dopo una manutenzione straordinaria, dopo la sostituzione
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® Generare una richiesta di acqua calda sanitaria aprendo i rubinetti
dell’acqua, il bruciatore si accende.

® Leggere i valori di pressione sul manometro e verificare che corri-
spondando con quanto indicato nella tabella sotto riportata.

della valvola gas o dopo una trasformazione gas, eseguire la seguen- Acquafun211 LN Acquafun?14 LN

te procedura. G20 G31 G20 G31

Rimuovere il mantello (fig. 17) per accedere al regolatore di pressione mbar mbar mbar mbar
11,0 18,5 11,9 26,0

vite del regolatore di pressione

Fig.19

® Aprire la presa di pressione sul bruciatore e posizionare il mano-
metro

Acquafun?11 LN

ingresso presa di
pressione agli ugelli [*8

ingresso presa di
pressione agli ugelli

Fig.20

® Posizionare un secondo manometro nella presa di pressione po-
sta sul tubo del gas per controllare la pressione del gas a monte
della valvola (G20/20 mbar - G31/37 mbar).

presa di pressione a monte
sul tubo del gas

Fig.21

® Posizionare la manopola di regolazione del Gas al massimo e la
manopola di regolazione del flusso d’acqua al minimo.

Manopola regolazione
del gas

Manopola regolazione
del flusso d’acqua

Fig.22

Se necessario correggere i valori agendo con un cacciavite sul rego-
latore di pressione, dopo aver rimosso il sigillante che blocca la vite
di regolazione.

Fig.23

Al termine:

® interrompere la richiesta di acqua

® rimuovere il manometro e chiudere la presa di pressione
® regolare le manopole sulla posizione desiderata

® rimontare i componenti precedentemente rimossi.

11 MANUTENZIONE

@ Per un uso corretto nel tempo far eseguire un controllo dell’ap-
parecchio da personale qualificato almeno una volta I'anno.
Una corretta manutenzione consente di ridurre i consumi, le
emissioni inquinanti e di mantenere il prodotto sicuro e affid-
abile nel tempo.

Quando il colore della fiamma passa dal blu al giallo con
fumo nero, contattare immediatamente il centro assistenza.
Ogni sei mesi rivolgersi a professionisti qualificati per verifi-
care se lo scambiatore di calore e il bruciatore sono intasati.
Non utilizzare insetticidi, solventi o detergenti aggressivi per
pulire I'apparecchio.

Utilizzare un panno umido e sapone per pulire i pannelli es-
terni.

Non pulire I'apparecchio o le sue parti componenti con
sostanze altamente infiammabili come: benzina, alcool o olio
pesante

Per personale qualificato

IMPORTANTE: prima di effettuare qualsiasi intervento di pulizia o
manutenzione, oppure prima di aprire o rimuovere i pannelli del-
lo scaldabagno, spegnere I'apparecchio chiudendo il rubinetto
del gas.

® Controllare che le sezioni di passaggio dei fumi dello scambiatore
di calore non siano ostruite.

® Controllare regolarmente il tubo del gas per eventuali difetti, con-
tattare il centro assistenza per qualsiasi dubbio.

® Pulire regolarmente il filtro dell’acqua.

@ Controllare regolarmente la perdita d’acqua.

Si consiglia I'uso di indumenti protettivi durante l'installazione
del prodotto, per evitare qualsiasi rischio di lesioni personali.

1"
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12 EVENTUALI ANOMALIE E RIMEDI

Le seguenti istruzioni sono rivolte esclusivamente a tecnici qualificati ed autorizzati ad intervenire sull’apparecchio.

L'apparecchio deve essere ispezionato da un professionista qualificato almeno una volta all'anno per garantirne il corretto funzionamento,
prolungarne la durata e garantire che la sicurezza sia ottimizzata. Cid normalmente comporterebbe:

i < Q [ 20 2O 5 0 = =h
Anomalia| , 15 51227 [Q|geP(LeZ|82F(288 9
=S8 o33 |(oleaF2|B D mcogNBm
2l1g22|83 s |283| 88|58 |=g3S
3|ogS|eg|3 s |85 85(528 =T
S|lagoc o3 2 2 c @ c35|%0 @ o q 3 . )
D |g%0(2F]|Q |0 L 3 O 5 < o o 5 @ |Rimedio
® 2ol |8 |3 5 © 53 o 9 o3 =
2.1 cCc O |>a@a = I~ =] o) S 23._ Z‘O T ¢ O
olgs2[®o|® 5| B3| BE| 89| S¢a
2 |%ca| B ag| o3| 2| 252
S 20| © Ng| N @ Som
3 o 3 o o - pr]
@ @ ] > (28
Causa ® @
Aprire la valvola principale o
Valvola del gas non aperta . prire P P
sostituire la valvola del gas
Valvola del gas semiaperta . . Aprire la valvola principale
Aria nel tubo del gas . o Spurgare l'aria e riavviare
Pressione | Alta . o | o .
gas non Contattare il fornitore del gas
idonea Bassa i i .
Valvola dell'acqua fredda R Aprire la valvola principale
chiusa dell'alimentazione idrica
Utilizzare dopo lo scongela-
Congelamento . P 9
mento
Chiamare il fornitore di acqua
Bassa pressione dell'acqua . o ° . per controllare la pressione
dell'acqua, quindi pulire il filtro
Errore nel controllo della R . Aprire correttamente il flusso
temperatura dell'acqua dell'acqua e il rubinetto del gas
.. - Aprire il foro di ventilazione per
Afflusso aria insufficiente . . o | o P . . P
far affluire aria fresca
Energia insufficiente . . Sostituire le batterie
Bruciatore intasato . o | o Contattare il centro assistenza
Scambiatore di calore intasato | e . o | o U Contattare il centro assistenza
Errore di ripristino della . .
\ ° . . Contattare il centro assistenza
valvola dell'acqua
Dislocazione dell'elettrodo . .
o . . Contattare il centro assistenza
scintillante
Tubo di scarico intasato o o Rimuovere il blocco
Protezione dal o o o Impostare una temperatura
surriscaldamento dell'acqua in uscita ragionevole
R|E|.|.U ] . ] Qn Portata nominale
RIELLO S.p.A. - Via Ing. Pilade Riello, 7 - 37045 Legnago (Vr) Qm Portata minima
IT-GR-PT:  G20=20mbar G31=37mbar 112H3P Pn Potenza nominale
ACQUAFUN? 0063/24 Pm Potenza minima
IN11P 1336DP002 Pw m:ax Press!one massima
Pw min Pressione minima
D Portata specifica
N. COD. G20 | G31 G20 | G31
B11bs pc 3v | A KW | kw W | kw
pw max =  bar _ _
pw min = bar Qn= Qm =
D: [/min | Pn= Pm =
“Made in China”

disegno campione modello 11l
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14 DATI TECNICI
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Denominazione

Scaldabagno istantaneo a gas

Scaldabagno istantaneo a gas

Tipo di configurazione B11bs B11bs

Codice PIN 1336DP002 1336DP002

Categoria gas II2H3P [12H3P

Modello ACQUAFUN2LN 11 P ACQUAFUN2LN 14 P
G20 G31 G20 G31

Carico termico nominale (kW) 21,5 21,5 27,5 27,0

Capacita acqua calda (AT 25K) (kg/min) 1 14

Tipo di gas G20 G31 G20 G31

Pressione del gas primario (mbar) 20 37 20 37

Pressione del bruciatore (mbar) 11,0 18,5 11,9 26,0

Portata termica nominale (kW) 21,5 21,5 27,5 27

Potenza termica nominale (kW) 18,5 18,5 23,7 23,2

Portata termica minima (kW) 10,5 10,5 1 1

Potenza termica minima (kW) 9,1 9,1 9,6 9,6

Ugelli (n°) 24 24 28 28

Diametro ugello (mm) 0,84*24 0,57*24 Odf385$?17 0(),%89%0

Velocita di massa dei prodotti della combustione (g/s) 14,0 14,2 18,4 18

Temperatura media dei prodotti della combustione (°C) 144 152 125,5 128,2

Diametro interno condotto fumi (mm) 110 130

Peso netto (kg) 12,7 13,3

Paese di destinazione IT-SM IT-SM

Pressione minima (bar) 0,3 0,3

Pressione nominale (bar) 2,0 2,0

Pessione massima (bar) 10 10

Portata minima acqua sanitaria (I/min) 3 3

Quantita di acqua calda con At 30 °C (I/min) 8,8 | 8,4 11,3 | 11,1

Pressione dell'acqua 0,3~10bar 0,3~10bar

Alimentazione elettrica

2 batterie a secco (3 V CC)

2 batterie a secco (3 V CC)

Scarico dell'aria

Canna fumaria

Canna fumaria

Tipo di accensione

Accensione automatica con controllo

Accensione automatica con controllo

dell'acqua dell'acqua
. - . 725%395*283 (altezza*larghezza 820425303 (altezza*larghezza
Dimensioni del prodotto imballato (mm) *orofondita) *orofondita)
Dimensioni prodotto (mm) 636*350 2*25 (alte;z‘a larghezza 696370 2*25 (alte;;a larghezza
profondita) profondita)
Tubazioni Ingresso del gas g 1/2 g 1/2"
Ingresso acqua ag1/2 a1/2
Uscita acqua g 1/2” g 1/2"

Dati ErP — ErP — UE 814/2013

Modello Acquafun?11 LN Acquafun?14 LN
Profilo di carico dichiarato M XL
Consumo giornaliero di elettricita Qelec kWh 0 0
Consumo giornaliero di carburante Qfuel(Corr) kWh 8.168 23.558
Livello di potenza sonora interna LWA dB 56 62
Emissione di ossidi di azoto NOx mg/kWh 30 18
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(@ WARNING

This booklet contains data and information for both the
user and the installer.
In particular, the user should pay attention to the chapters:

®Warnings and safety
¢ Putting into service

* Maintenance.

The user must not carry out work on the safety devices, re-
place parts of the product, tamper with or attempt to repair
the appliance. These operations must be entrusted exclu-
sively professionally qualified personnel.

The manufacturer is not liable for any damage caused by
the non-compliance with the above and/or the failure to
comply with the regulations.

CONFORMITY

The ACQUAFUN? LN water heaters comply with the requirements of the
following Directives:

¢ Regulation (EU) 2016/426

¢ Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU

¢ Ecodesign Directive 2009/125/CE for energy-related products
¢ Regulation (EU) 2017/1369 Energy labelling

Delegated Regulation (EU) No. 812/2013

Delegated Regulation (EU) No. 814/2013.

WEEE Directive

This product conforms to Directive WEEE 2012/19/EU.

The symbol of the crossed waste paper basket on the appliance indi-
cates that at the end of its working life the product should be disposed
of separately from normal domestic household rubbish, it must be
disposed of at a waste disposal center with dedicated facilities for
electric and electronic appliances or returned to the retailer when a
new replacement product is purchased.

The user is responsible for the disposal of the product at the end of its
life at an appropriate waste disposal center.

The waste disposal center (which using special treatment and recy-
cling processes effectively dismantles and disposes of the appliance)
helps to protect the environment by recycling the material from which
the product is made.

For further information about waste disposal systems visit your local
waste disposal center or the retailer from which the product was pur-
chased.

RANGE

- Description - Code -
ACQUAFUN2LN 11 P MTN 20213223
ACQUAFUN2LN11P LPG 20213221
ACQUAFUN2LN 14 P MTN 20213226
ACQUAFUNZLN 14 P LPG 20213225

14

These symbols are used in some parts of the manual:

Section destined for user also.

CAUTION! = Identifies actions that require caution and
adequate preparation.

(O
N
S

STOP! = Identifies actions that you MUST NOT do.
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WARNINGS AND SAFETY

If there is hard water ( >18 °f) we recommend inserting suit-
able antiscalant treatments (e.g. polyphosphate doser), which
means that the heat exchanger does not need to be cleaned so
often and keeps operating efficiently.

The installation of the water heater should be carried out by
qualified professionals in accordance with current local and na-
tional regulations.

The water heates produced at our facilities are manufactured
paying specific attention to individual components, so as to
protect the user and the installer from possible accidents. Af-
ter working on the product, qualified personnel must check the
electrical wiring, in particular the stripped part of leads, which
must not protrude from the terminal board and avoiding possi-
ble contact with live parts of the leads themselves.

This installer and user manual constitutes an integral part of
the product. make sure that they are always kept with the appli-
ance, even if it is transferred to another owner or user, or moved
to another heating system. In case of loss or damage, please
contact your Technical Assistance Centre for a new copy.

All servicing and repairs must be performed by a qualified heat-
ing engineer.

Maintenance of the water heater must be carried out at least
once a year. This should be booked in advance with the Tech-
nical Assistance Centre.

The Water heaters must be equipped only with original acces-
sories.

The installer must instruct the user about the operation of the
appliance and about essential safety regulations.

The product must be used for its intended purpose (as de-
scribed by the manufacturer) for which it has been expressly
manufactured. The manufacturer shall bear no responsibility,
whether of a contractual or non-contractual nature, for any
damage caused to people, animals, or property due to incorrect
installation, adjustments, or maintenance, or improper use.

After having removed the package, be sure to verify the integ-
rity and the completeness of the consignment, and contact the
Agency from which the device was purchased if any discrepan-
cies are encountered.

Dispose of all the packaging materials in the suitable containers
at the corresponding collection centres.

When disposing of waste, be careful not to harm human health
or employ procedures or methods which may damage the en-
vironment.

During installation, inform the user that in the event of a water
leak, it is necessary to shut off the water supply and immediate-
ly notify the Technical Assistance Centre.

In the event of a fault and/or malfunction, turn the appliance off,
turn off the gas valve and do not attempt to repair it yourself.
Contact a qualified professional instead.

All repairs, which should only be performed using original spare
parts, should be carried out by a qualified professional.

This appliance is designed to produce hot water for domestic
use.

ENGLISH

If the product is not going to be used for an extended period of
time, contact the manufacturer’s Technical Assistance Centre
to have at least the following operations performed:

eclose the gas cock and heating circuit water cock
edrain the system if there is a risk of freezing.

This appliance should not be operated by children younger than
8 years, people with reduced physical, sensory or mental ca-
pacities, or inexperienced people who are not familiar with the
product, unless they are given close supervision or instructions
on how to use it safely and are made aware by a responsible
person of the dangers its use might entail. Children must not
play with the appliance. It is the user's responsibility to clean
and maintain the appliance. Children should never clean or
maintain it unless they are given supervision.

For safety purposes, always remember to:

=
=
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Do not allow children or infirm persons to operate the system
unsupervised.

It is forbidden to use electrical devices or equipment, such
as switches, appliances, etc. If there is a smell of gas or un-
burnt products. If so:

*Ventilate the room, opening doors and windows
¢ Close the gas shut-off cock

e|mmediately call in the Technical Assistance Centre or
professionally qualified personnel.

It is forbidden to touch the device while barefoot or with wet or
moist body parts.

Do not put any objects on the appliance.

Do not tamper with or adjust the safety or control devices with-
out prior authorisation and instructions from the manufacturer.

Do not obstruct or restrict the air vents in the room where the
boiler is installed. Adequate ventilation is essential for correct
combustion and functioning.

It is forbidden to leave containers or flammable substances in
the premises where the boiler is installed.

Do not dispose of packaging material into the environment, or
leave it within the reach of children, since it can become a po-

tential hazard. Dispose of packaging material in compliance
with applicable legislation.

Do not use the appliance for purposes other than that speci-
fied.

The device used to check that flue gases are evacuated cor-
rectly must never be disabled.

It is forbidden to intervene on sealed elements.
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2 DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

2.1 Dimensions

) B 225
Fig.1 c 105
— -
;
<< H

000

o1t w ]+ o]

144
157

A | B c D | E|F |G
Acquafun®’11LN | 636 | 350 | @110 | 49 | 71 | 121 | 59
Acquafun®14 LN | 696 | 370 | @130 | 60 | 72 | 134 | 57

Fume thermostat
(anti-blockage

protection)

Heat exchanger
High limit thermostat

e
.-""’"-ﬂ
_ Burner

18| Gas distributor

— Gas and water
proportional valve

Fig.4

2.2 Functional elements of the appliance

] )/ Exhaust cover

Front cover

008 Flame view window

Digital display

Gas regulating
knob

Water flow regulation

knob
Fig.2
Fig.3
000
“' | Safety valve
5 —— Battery block
Water inlet
Hor water outlet .
Gas inlet
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2.3 Water circuit

Fig.5

MMMMD 2
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Heat exchanger
Water high limit thermostat
Burner

Temperature selector
Venturi

Hydraulic valve
Water filter
Membrane

. NTC probe

10. Economizer

11. Gas valve

12. Control device

13. Gas filter

14.Battery

15. Electronic board

16. Microswitch

17.Cold water inlet

18. Hot water outlet

19. Safety valve
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2.4 Multi-row wiring diagram
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Fig.6
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2.5 FEATURES

1.

Automatic Operation

Turn on the hot water tap, and then hot water will come out. When the tap is turned off, the flame will automatically go out.

Independent control of water and gas makes it easy to adjust the water temperature.

. Innovative Design

Neat aesthetic design and convenient to install.
Advanced energy-saving combustion technology greatly increase heat efficiency.
The appliance is able to ignite at low water pressure (0.03MPa), which fulfills the needs of users living in high buildings.

Automatic ignition device.

. Safety Protection

Flame ignition sensor which interrupts the gas supply if the flame goes out unexpectedly.
Overpressure protection via safety valve.
Triggering of the limit thermostat which closes the gas valve in the event of overtemperature

Smoke thermostat that interrupts operation if it trips (intervention value of the T fumes thermost 75°C +3) (type of appliance: B11bs).
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3 INSTALLATION

3.1 Standards

The use of gas control boxes is subject to strict regulations. It is
therefore important that the UNI 7129 and 7131 standards are ob-
served.

For liquefied petroleum gas (LPG), the installation must comply with
the requirements of the distributing companies and with the require-
ments of the standards cited above.

The appliance is sold without the inlet and outlet device as a different
device is required according to the specific installation; please con-
sult the accessories catalogue to request any of the various different
devices.

Any random or improper installation will affect the function or safety
of the appliance or even cause danger to users'’ life.

V. S
g @ ventilation fan
7
>400mm
e
/
rd
g socket
thermal load  air intake
fg U (kW) area (cm?)
<12 100
T [ - 12~16 | 130
j =1 16~28 400
—1 #
/ LT gas |air intake
line =
— s =
V. S )
Fig.7
4 INSTALLATION REQUIREMENTS
¢ This appliance (Type:B11bs) may only be installed in a room if the
room meets the appropriate ventilation requirements.
¢ Do not install the appliance in bedroom, basement, bathroom, or
rooms with bad ventilation condition. The room for installation shall
be well ventilated. A ventilation hole as well as an air intake hole
which connects to the outside must be drilled in the wall, and the
size of the hole must be no less than the table in Fig.7.
e The ventilation fan, if there is one, shall be installed over the ap-
pliance, and the air intake hole level should be lower than the
appliance. The appliance must be kept at least 400mm far from —
electricity (Fig.7), and neither line or electric equipment could be F- -
put over the appliance. e
® The flame-view window of the appliance shall be at the level of n O=0O)
eyes about 1.55m-1.65m above the floor. (Fig.8), which is ergo- i .ﬂ.
nomic for flame checking.The appliance must keep certain dis- l -
tances from nearby objects whether inflammable or flame retard- $
ant in case of fire accidents (Fig.9). -
Fig.8
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Fig.9
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Do not install the appliance where strong wind blows, or it can
cause flame out or incomplete combustion, subsequently cause
fire accident and flue gas intoxication.

4.1 Positioning

® The appliance must be installed vertically. Inclined installation of
the appliance would cause anomalous combustion and reduce its
life.

® The appliance must be installed on a suitable wall and near a
smoke exhaust duct.

® The water heater must not be hermetically sealed in a cabinet or
niche, but adequate air flow must be guaranteed. There must be a
minimum distance from the side walls of at least 50 mm to allow air
flow and to facilitate any maintenance operations.

Drill holes in the wall according to Fig.10, it's recommended to drill
the 2 upper holes first and ensure they’re horizontal. Put 2 expansion
bolts into the above holes and hang the appliance on them, then
mark up the position for the lower hole and put down the appliance.
Drill the 3rd hole and put a plastic tube into it, and then fix the appli-
ance vertically on the upper bolts and tighten all the bolts the screws.

m This appliance may only be installed in a room if the room
meets the appropriate ventilation requirements. The minimum
room operating temperature must be = 5°C.

4.2 Piping

Gas connection

Before switching on, make sure that the appliance is set up for oper-
ation with the available gas; this can be seen from the writing on the
packaging and from the self-adhesive label showing the type of gas.

283.5

PR

g}

1

553.2

Fig.10

Determine the diameter of the pipe according to current regulations.
Before installing the appliance it is advisable to blow the gas pipe to
eliminate any processing residues.

Connect the appliance to the system’s gas pipe and insert a tap up-
stream of the appliance to shut off and open the gas.

Appliances running on LPG and powered by cylinders equipped with
shut-off and regulation devices, must be connected in such a way
as to guarantee safety conditions for people and the surrounding
environment.

Scrupulously comply with the standard requirements.

m If the appliance is installed in a gas main, the pressure reducer
may already be installed by the gas supplier.

After connecting the hoses, check the connection with soap suds for

any gas leaks.

Water connection

Connect the water heater to the water supply and insert a tap water

cut-off (not supplied) upstream of the appliance.

Make sure that the pipes of your water system are not used as earth

sockets in your electrical or telephone system, they are absolutely

not suitable for this use.

Serious damage to the pipes could occur in a short time to the ap-

pliance.

Note: there is a filter inside the water inlet, do not remove it.

Itis recommended to have a pressure reducer, in the case of an
LPG cylinder, before the gas inlet; its specifications must com-
ply with the nominal pressure specified on the technical label

THE APPLIANCE MUST NOT BE OPERATED WITHOUT A
FILTER.

4.3 Draining the water heater

To empty the water heater:

- close the main water supply tap,

- open all the user water taps,

- check that the taps located at the lowest points of the system allow
complete emptying of the water heater.

4.4 Hot water outlet

Connect the water heater to the water supply and insert a tap to inter-
cept the water above the device. From the front, the cold water input
is on the right and the hot water output is on the left.

Remove the protective taps from the inlet and outlet water con-
nection.
Ensure that the tubes of you water system are not used to earth your
electrical system or telephone, they are absolutely inappropriate for
performing this task.
In a short amount of time this can damage tubes and the device.
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cold water pipe
water flow regulator

cold water inlet

hot water pipe
hot water outlet

sealing gasket
(mandatory)

gas pipe

gas inlet
main gas valve

Fig.11

5 BATTERY INSTALLATION

The appliance is powered by 2 x 1.5 V D-type. It does not need to be
connected to an electrical power supply.

Replace the batteries in time before they are completely ex-
hausted. If the batteries are flat the water heater does not work.

)¢

The batteries must be removed at the end of their life and
disposed of correctly when disposing of the appliance.

Do not confuse the positive and negative poles of the batteries (See
Fig.6 & Fig.12)

Fig.12

6 FLUE DUCT INSTALLATION

As this appliance is flue duct type, the flue duct must be installed
(Fig.13). Detailed requirements are as follows:

® The main body of the flue duct shall be made of rust-resisting me-
tallic material.Duct holder must be installed ona solid wall(E.g.a
brick wall,concrete wall,etc)

¢ The flue duct connection, the horizontal part of the flue duct shall
has a 1% down inclination.

duct holder wind cap
roof _

- clamp

. flue duct

flue duct clamp _ “ventilation fan

water heater

>300 mm |-

":EI

flame-view # 1
window height e

. air intake

1550 ~

5

Fig.13
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e The water heater (type B11bs) must be installed on the fumes
exhaust pipes. The diameter of the flue purchased and used
must correspond to the diameter of the hood exhaust outlet. It
is necessary to correctly install the chimney according to the in-
structions in order to maintain the operational safety of the water
heater. If the flue is installed incorrectly it will easily lead to early
and frequent shutdown of the burner, thus affecting normal use
and combustion emissions. So you need to have a professional
installer check and fix the problem before using it again.

The flue outlet may include a windproof terminal (not supplied),
which must not be obstructed. a windproof cap, which should not
be clogged. For prevention of duct blockage, it is required strictly
to install the exhaust duct according to Fig.13. It's very important
to keep the dimension 1450mmsa + b<1850mm. The tightness
for flue duct connection must be good. After installation of duct,
check to ensure the appliance can operate normally. If the flue
duct needs to get through the combustible materials or wall, it
should use the heat shield material to pack the flue duct with the
thickness over 20mm.

6.1 Fumes safety device

The appliance is equipped as standard with a smoke exhaust
control device. The device controls the correct evacuation of
combustion products, i.e. the flow of burnt gases towards the
exhaust duct and the flue.

The control device consists of a connected “smoke thermostat”.

to the electronic equipment, its intervention causes the interruption
of the gas flow to the main burner.

The intervention of the control device can be caused by a total or
partial obstruction of the exhaust duct or flue.

In the event of a failure of the device and its electrical connec-
tions, the appliance cannot be put into operation, thus ensuring a
safe condition. In the event of continuous safety measures of the
appliance, caused by the intervention of the control device, it is
necessary to request the intervention of a qualified and authorized
technician to verify the correct combustion’s product evacuation
and the efficiency of the exhaust duct and/or flue, in compliance
with the UNI 7129-7131 installation regulations.

It is expressly forbidden to intervene on the control device to
modify its state or exclude its action; Your safety and the safety
of people are at stake.
Only and exclusively a qualified and authorized technician, part
of our technical assistance service, can intervene on the control
device to verify its correct functioning or to replace it in the event
of a failure.
If it is necessary to replace the flue gas thermostat, you can only
use spare parts supplied by the original manufacturer.

Fumes thermostat with
_~reset button
-~ _ Screws

Fig.14

¢ When the fumes thermostat device intervenes, press the ther-
mostat reset button and ensure good ventilation inside the
room. Then restart the water heater by opening the water tap.

7 OPERATION &

1. Preparation before Ignition

¢ Make sure the gas type used complies with what's specified in the
data plate label.

¢ Turn on the gas inlet valve and the water valve on the system.

¢ Open a hot water tap so that the water flows out, thus turning on
the water heater. If the water pressure is too low or there is no
battery, the appliance will not start to work.

¢ In the case of first installation or replacement of the LPG cylinder,



it is possible that some air remains in the gas pipe and several
ignition attempts are necessary to eliminate the residual air before
the gas can ignite.

2. Control panel

Water flow
regulating knob

Gas regulating Display

3. Water temperature control

e Turn the water flow regulating knob to control the water flow and
its temperature.

e Turn the gas regulating knob to control the flame of the burner thus
controlling the hot water temperature.

e Test water temperature with your hand before shower, so as to
avoid scalding.

¢ Turn off the gas valve after maintenance operation and in the case
of absence for long periods.
4. Temperature Display

e |f the water heater has the temperature display function, the dis-
play contents will be “00”~"85” and “EE”.the meaning of the display
is as follows:

Display Meaning

Display always on,-
showing “01"~“85”

It means the corresponding temperature.
If “50” is displayed, the water tempera-

ture is 50 °C
Flash showing“EE” It means water temperature < - 10 °C or
>86 °C
Display always on | It means water temperature < 0 °C or
showing “00” -9°C

8 CAUTIONS FOR SAFETY &
Gas leakage prevention

E] Forbid any interference with a sealed component.
e |t is better to install a gas/flue gas sensor.

¢ Periodically (like annually) check all the gas pipe connections with
soapsuds to see whether there is any gas leakage.

e Gas pipe ages and impacts sealing, and it's recommended to
check it yearly and replace it if damaged.

® |In case of gas leakage, please shut off the gas supply and open
the windows immediately and gently.

¢ Actions such as ignition, switching on/off the electric power are
strictly prohibited to avoid explosion and fire.
Fire accident prevention

¢ Make sure the appliance is turned off if not in use; never keep it
running without human custody.

e Turn off the main gas valve when the appliance is not in use.

¢ Do not place any, especially inflammable materials under or near
or over, or on top of the product (Fig. 16) and do not block the air
inlet (Fig.13).

ENGLISH

DO NOT hang things on
or overhead

o
g
o

Fig.16

Carbon monoxide intoxication prevention

¢ The burning of gas consumes large amount of air and produces
some amount of poisonous gas like carbon monoxide (and nitro-
gen monoxide). Thus, the appliance must be fixed in a ventilated
location. Keep the fan running and the ventilation hole opened.

¢ |n case of intoxication, please shut off the gas supply and open the
windows immediately. Turn off the appliance and call for medical
help.

¢ A flue duct as shown in Fig.13 must be installed for combustion
product discharge, keeping the air inside the room clean.

e Poor air ventilation would cause flue gas discharge problem and
abnormal combustion, which can reduce the lifetime of the appli-
ance and even threat human’s life. Do make sure the installation
site of the appliance is open and has good ventilation when it’s
running.

Prevent damage for eyes

¢ During ignition keep eyes away from the flame-view window at a
minimum safety distance of 300mm during ignition (Fig.8).

Risk of frost

¢ This appliance is not designed for use in freezing conditions, there-
fore in the event of an unexpected drop in temperature, completely
drain the water remaining in the appliance (see paragraph “4.3
Draining the water heater”). The manufacturer is not responsible
for failure to comply with the above.

Prevent overheating scald

e After shower, or when the water flow control knob is still at “mini-
mum” position, be careful of the water temperature at the begin-
ning and the end of shower, as it may remain high to scald your
skin.

The following phenomenon are normal:

* When the water pressure is lower than 0.03MPa, the appliance
cannot operate.

¢ The safety valve is dripping. When the water pressure is too high,
the safety valve will release water so as to reduce the pressure to
protect the appliance.

9 GAS CONVERSION INSTRUCTIONS

¢ Our instantaneous water heaters are designed to function either
with Natural Gas (methane) or L.P.G. gas (propane\butane).

¢ |f you need to change from one gas to another, one of our Author-
ized Service Centers must be contacted to convert the appliance.

® The gas transformation can be realized with gas conversion kit,
which is purchasable in our distributors or after service cente.
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¢ To change the gas type, proceed as following:

Fig.17

10 ADJUSTMENTS

The water heater has already been factory set by the manu-
facturer.
If it is necessary to adjust it again, for example after extraordinary
maintenance, after replacement of gas valve or after gas conversion,
carry out the following procedure.

® Remove the casing (fig. 17) to access to the pressure regulator

pressure regulator screw

Fig.19

Close the main gas and water taps.

Remove the shroud as follows:

- remove the control panel knobs (fig. 17),

- unscrew the 4 fixing screws (A),

- disconnect the two display connection cables,

- unhook the cape by moving it upwards.

3. Unscrew the fixing screw of the gas and manifold assembly (B-
C).

4. Unscrew the 4 screws located on the side of the bracket holding
the burner (D).

5. Disconnect the valve and microswitch connection cables.

6. Replace the gas manifold and the water-gas valve with those
contained in the conversion kit by following steps 1 to 4 in re-
verse order.

7. Carry out the replacement slowly, making sure not to damage

any of the seals and to position them correctly. We recommend

replacing them with new gaskets (E).

Connect all cables to the new components.

Check the perfect seal of the gas parts.

Refit the front casing and tighten the screws.

Try raising and lowering the water/gas flow and check if com-

bustion is normal.

10. In case of gas transformation, apply the label contained in the kit

with the new adjustment.

N -

© ® N

e Open the pressure inlet on the burner and position the manometer.

Acquafun?11 LN

pressure inlet

pressure inlet

Fig.18
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Fig.20

¢ Position a second manometer into the pressure tap situated on
the gas pipe to check the gas pressure upline the valve (G20/20
mbar - G31/37 mbar).

pressure inlet on the gas pipe

Fig.21

¢ Position the Gas regulation knob to the maximum and the Water
flow regulating knob at the minimum’

Water flow
regulating knob

Gas regulating
knob

Fig.22




® Generate a DHW request by opening the water taps, the burner
turns on

¢ Read the pressure values on the manometer and check that they
comply with the indications below.

AcquafunZ11 LN Acquafun?14 LN
G20 G31 G20 G31
mbar mbar mbar mbar
11.0 18.5 11.9 26.0

If necessary correct the values by operating with a screwdriver on
the pressure regulator, after having removed the sealant blocking
the adjustment screw.

Fig.23

At the end

e Stop DHW request.

Remove the manometer and clode the pressure inlet.
Regulate the knobs on the desidered position.

Refit the components previously removed.
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11 MAINTENANCE

@ Schedule an annual maintenance examination for the appli-
ance with a competent person. Correct maintenance always
results in savings in the cost of running the system.

e When the flame turns from blue to yellow with black smoke,
contact the service center immediately for help.

e Every half year contact qualified professionals to check
whether the heat exchanger and burner are clogged.

* Do not use insecticides, solvents or aggressive detergents to
clean the appliance.

e Use a damp cloth and soap to clean the exterior panels.

* Do not clean the appliance or its component parts with highly
flammable substances such as: petrol, alcohol or heavy oil

* Do not use abrasive solvents, powders or sponges.
For qualified personnel
IMPORTANT: before performing any cleaning or maintenance work,

or before opening or removing the water heater panels, turn the appli-
ance off by shutting off the gas tap.

¢ Check that the flue gases passage sections of the heat exchanger
are not obstructed.

® Check the gas pipe regularly for any defect, contact service center
for any doubt.

¢ Clean the water filter regularly.

® Check the water leakage regularly.

The use of protective clothing is recommended during the in-
stallation of the product, to avoid any risk of personal injury.
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12 TROUBLESHOOTING

The following instructions are addressed only to qualified technicians authorised to work on the appliance.
The appliance should be inspected by a qualified professional at least once a year to ensure it is operating correctly, prolong its life and make sure

safety is optimised.
This would normally involve:
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Reasons e =
Turn on main valve or replace the gas
Gas valve not open . valve
Gas valve half open - ° Turn on main valve
Air in the gas pipe - - Purge clean the air and restart
High ° . . - Contact the gas supplier
Unsuitable
Pressure Gas
Low ° ° °
Turn on the water supply main valve
Cold water valve closed .
Freezing . Use after defreeze
Call running water supplier to check
Low water pressure . . . L] water pressure, then clean the filter
Turn the water flow and gas tap properly
Water temperature control mistake L o
- . Open the ventilation hole to let enough
Insufficient air supply L L4 L b fresh air in
Power shortage . . Replace the batteries
Burner clogged - - . Contact the service center
Heat exchanger clogged - . - . . Contact the service center
Water valve reset failure - - - Contact the service center
Sparking electrode dislocation . . Contact the service center
Exhaust pipe clogged . . Remove blockage
. Set a reasonable output water tempe-
Overheat protection . . . rature
_ _ _ Qn Nominal input
RIElm RIELLO S.p.A. - Via Ing. Pilade Riello, 7 - 37045 Legnago (Vr) Qm Minimun input
IT-GR-PT: G20=20mbar G31=37mbar 112H3P Pn Nominal output
ACQUAFUN2 0063/24 Pm Minimun output
LN11P 1336DP002 Pw max Max pressure
Pw min Min pressure
D Specific flow rate
N. COD. G20 | G31 G20 | G31
B11bs pc 3v | KW | kw wo | kw
pw max =  bar _ —
pw min = bar Qn = Qm =
D: I/min | Pn= Pm =
“Made in China”

sample drawing referred to model 11l
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14 TECHNICAL SPECIFICATIONS
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Name Gas-fired Instantaneous Water Gas-fired Instantaneous Water
Heater Heater
Appliance type B11bs B11bs
PIN number 1336DP002 1336DP002
Gas category IIH3P lI2H3P
Model ACQUAFUN2LN 11 P ACQUAFUN2LN 14 P
G20 G31 G20 G31
Rated Thermo load (kW) 215 21.5 275 27.0
Hot water capacity (AT 25K) (kg/min) 11 14
Gas type G20 G31 G20 G31
Primary gas pressure (mbar) 20 37 20 37
Burner pressure (mbar) 11.0 18.5 11.9 26.0
Nominal heat input (kW) 21.5 21.5 275 27
Nominal heat output (kW) 18.5 18.5 23.7 23.2
Minimum heat input (kW) 10.5 10.5 1 11
Minimum heat output (kW) 9.1 9.1 9.6 9.6
Nozzle quantity 24 24 28 28
Nozzle diameter (mm) 0.84*24 0.57*24 0.85*27 0.58*20
0.89*1 0.59*8
the mass rate of combustion products(g/s) 14.0 14.2 18.4 18
average temperature of combustion products (°C) 144 152 125.5 128.2
Flue duct diameter internal (mm) 110 130
Weight 12.7 13.3
Country of destination (+) (+)
Minimum pressure bar 0.3 0.3
Nominal pressure bar 2.0 2.0
Maximum flue pressure bar 10 10
Domestic hot water minimum flow rate I/min 3 3
Quantity of hot water with At 30°C 8.8 | 8.4 11.3 | 1.1
Water pressure 0.3~10bar 0.3~10bar
Power supply 2 Dry Batteries (3V DC) 2 Dry Batteries (3V DC)
Waste air exhaust Flue Duct Flue Duct
Ignition type Water Control Automatic Ignition Water Control Automatic Ignition
Packaged Product dimension (mm) 725*395*283 (height*width*depth) 820*425*303 (height*width*depth)
Product dimensions 636*350*225 (height*width*depth) 696*370*225 (height*width*depth)
Piping Gas inlet g 1/2” g 1/2"
Water inlet g 1/2 a1/2
Water outlet g 1/2 g 1/2”

(+) The installation of this product is allowed only in the destination Countries contained in the data plate, regardless of the present translation

language.

ErP Data - ErP - EU 814/2013

Model: Acquafun?11 LN Acquafun?14 LN
Declared load profile M XL

Daily electricity consumption Qelec kWh 0 0

Daily Fuel Consumption Qfuel(Corr) kWh 8.168 23.558
Indoor Sound power level LWA dB 56 62
Emission of Nitrogen Oxide NOx mg/kWh 30 18
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(@ ADVERTENCIA

Este manual de instrugdes contém dados e informacgdes

destinados tanto ao utilizador quanto ao instalador.
Especificamente, o utilizador dever prestar atengéo os

capitulos::
® Adverténcias e segurancas
® Colocagao em funcionamento

® Manutencdo.O utilizador ndo deve intervir nos dispositivos de
segurancga, substituir partes do produto, adulterar ou tentar
reparar o aparelho. Estas operagdes devem ser confiadas ex-
clusivamente ao pessoal profissional qualificado.

® O fabricante ndo é responsavel por eventuais danos causa-
dos pela inobservancia das indicagdes acima e/ou pelo in-
cumprimento da regulamentagao em vigor.
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CONFORMIDADE

Os esquentadores ACQUAFUNZ? LN cumprem os requisitos essen-

ciais das seguintes diretivas:

- Regulamento (UE) 2016/426

- Diretiva de Compatibilidade Eletromagnética 2014/30/UE

- Diretiva de Concecéo ecoldgica dos produtos relacionados com
o consumo de energia 2009/125/CE

- Regulamento (UE) 2017/1369 Etiquetagem energética

- Regulamento delegado (UE) n.° 812/2013

- Regulamento delegado (UE) n.° 814/2013

Diretiva REEE

Este produto é conforme a diretiva REEE 2012/19/UE.

O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz no aparelho
indica que no final da sua vida Util o produto deve ser eliminado
separadamente do lixo doméstico normal e entregue num centro
de eliminagdo de residuos equipado com instalagdes especificas
para residuos elétricos e eletrénicos, ou devolvidos ao revendedor
quando for adquirido um novo produto de substituigao.

O utilizador é responsavel pela eliminagao do produto no final da
sua vida util num centro de tratamento de residuos especifico.

O centro de tratamento de residuos (que desmonta e elimina efica-
zmente o aparelho através de processos especificos de tratamen-
to e reciclagem) contribui para a protegdo do ambiente através da
reciclagem do material que comp®e o produto.

Para obter mais informagdes sobre sistemas de tratamento de
residuos, visite o centro de tratamento de residuos local ou o
revendedor onde adquiriu o produto.

GAMA

- Descrigao - Cadigo
ACQUAFUN?LN 11 P MTN 20213223
ACQUAFUN2LN11 P LPG 20213221
ACQUAFUN?LN 14 P MTN 20213226
ACQUAFUN2LN 14 P LPG 20213225

Em algumas partes do manual sao utilizados os simbolos:

@ Parte também destinada ao utilizador.

ATENGAO = para agdes que exigem cautela especial e
preparagao adequada.

E PROIBIDO = para agdes que NAO DEVEM absoluta-
mente ser executadas.




1 ADVERTENCIAS E SEGURANCAS &

m Na presenga de agua dura (>18 °f) , recomendamos a imple-
mentagcdo de tratamentos anti-incrustantes adequados (ex.,
doseador de polifosfato), o que evita que o permutador de cal-
or precise de ser limpo com frequéncia e continue a funcionar
de forma eficiente.

m A instalacdo do esquentador de agua deve ser realizada por
pessoal profissionalmente qualificado nos termos do D.M. 37
de 2008 e em conformidade com as normativas em vigor.

m Os esquentadores produzidos nos nossos estabelecimen-
tos sdo fabricados tendo também em atengdo cada um dos
componentes, de forma a proteger quer o utilizador quer o in-
stalador de eventuais acidentes. Recomenda-se ao pessoal
qualificado, depois de cada intervengéo efetuada no produto,
que preste atencdo especial as ligagdes elétricas, sobretudo
no que se refere a parte descarnada dos condutores, que ndo
deve de modo nenhum sair da régua de terminais, evitando
assim o possivel contacto com partes do corpo do préprio con-
dutor.

O presente manual de instrugdes, juntamente com o manual
do utilizador, constitui parte integrante do produto: certifique-se
de que acompanha sempre o aparelho, também em caso de
cessao a outro proprietario ou utilizador ou de transferéncia
para outra instalagdo. Em caso de danos ou extravio do man-
ual, solicite outro exemplar ao Centro de Assisténcia Técnica.

Qualquer intervengéo de assisténcia e de manutencgao do apa-
relho tem de ser realizada por pessoal especializado.

A manutengdo do esquentador deve ser executada pelo
menos uma vez ao ano, programando-a antecipadamente
com o Centro de Assisténcia Técnica.

Os esquentadores devem ser equipados exclusivamente com
acessorios originais.

Recomenda-se ao instalador instruir o utilizador sobre o fun-
cionamento do aparelho e sobre as normas fundamentais de
seguranga.

O produto deve ser utilizado em conformidade com o fim pre-
visto pelo fabricante para o qual foi expressamente concebido.
E excluida qualquer responsabilidade contratual e extracon-
tratual do fabricante por danos causados a pessoas, animais
ou coisas, por erros de instalagéo, regulagcdo, manutencgao e
usos improprios.

Apds a remocdo da embalagem, verifique a integridade e a
completude do fornecimento e, em caso de ndo cumprimento
do pedido, contacte Agéncia que vendeu o aparelho.

Eliminar os materiais de embalagem nos recipientes apropria-
dos nos especificos centros de recolha.

Os residuos devem ser eliminados sem perigo para a saude
das pessoas e sem usar procedimentos ou métodos que pos-
sam causar danos ao ambiente.

Durante a instalagéo, o utilizador deve ser informado de que,
em caso de fugas de agua, deve fechar a alimentagao hidrica
e avisar prontamente o Centro de Assisténcia Técnica.

Em caso de avaria e/ou mau funcionamento, desligue o apa-
relho, feche a torneira do gas e néo tente repara-lo sozinho.
Em vez disso, entre em contacto com um profissional qualifi-
cado.

Todas as reparagdes, que s6 podem ser efetuadas com pecgas
sobresselentes originais, devem ser realizadas por um profis-
sional qualificado.

Este aparelho destina-se a produgao de agua quente para uso
doméstico.
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Em caso de néo utilizagdo do aparelho por um longo periodo,
é recomendavel a intervengao do Centro de Assisténcia Técni-
ca para efetuar, pelo menos, as seguintes operagdes:

® fechar as torneiras do combustivel e da agua da instalagao
térmica

® esvazie o sistema se houver perigo de gelo.

O aparelho pode ser utilizado por criangas com idade nao in-
ferior a 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas, senso-
riais ou mentais reduzidas, ou sem experiéncia ou o conhec-
imento necessario, desde que sob a vigilancia ou depois que
as mesmas tenham recebido instrugdes relativas a utilizagédo
segura do aparelho e tenham compreendido os perigos iner-
entes ao mesmo. As criangas nao devem brincar com o aparel-
ho. A limpeza e a manutengao, destinada a ser efetuada pelo
utilizador, ndo deve ser realizada por criangas sem vigilancia..

Para a sua seguranga, é conveniente recordar que:

=
=
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O

E proibido a criangas e a pessoas inimputaveis utilizar o
aparelho sem assisténcia.

E proibido acionar dispositivos ou aparelhos elétricos, tais
como interruptores, eletrodomésticos, etc., caso se sinta
cheiro de combustivel ou de incombustos. Neste caso:

® Ventilar o local, abrindo portas e janelas
® Fechar o dispositivo de corte do combustivel

® Solicitar prontamente a intervencdo do Centro de As-
sisténcia Técnica ou de pessoal profissionalmente qual-
ificado.

E proibido tocar no aparelho se estiver descalgo e com
partes do corpo molhadas ou humidas.

Nao cologue objetos sobre o aparelho.

E proibido modificar os dispositivos de seguranga ou de
regulagéo sem a autorizacao do fabricante.

E proibido tampar ou reduzir a dimensao das aberturas de
ventilagdo do local de instalagdo. As aberturas de venti-
lagdo sao indispensaveis para uma combustido correta e
para a seguranga de funcionamento.

E proibido deixar os recipientes e as substancias in-
flamaveis no local onde esta instalado o grupo térmico.

E proibido descartar no ambiente e deixar ao alcance das
criancas o material da embalagem, ja que este pode ser

uma fonte potencial de perigo. Portanto, deve ser elimina-
do de acordo com o estabelecido pela legislagdo em vigor.

E proibido utilizar o aparelho para fins diferentes dos es-
pecificados.

O dispositivo de controlo da evacuagao correta dos fumos
nao deve ser de nenhuma maneira colocado fora de uso.

E proibido intervir nos elementos lacrados.
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2 DESCRIGAO DO APARELHO

2.1 Dimensoes
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2.4 Esquema elétrico multifilar
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2.5 CARACTERISTICAS

1.

Funzionamento automatico

® Para o fornecimento de agua, abra a torneira de agua quente. Ao fechar a torneira, a chama apaga-se automaticamente.

® O controlo independente de agua e gas simplifica a regulacéo da temperatura da agua.

2. Design inovador

® Design estético, minimalista e facil de instalar.

® A tecnologia avancada de combustdo com poupancga energética aumenta significativamente a eficiéncia térmica.

® O aparelho é capaz de ligar com baixa presséo de agua (0,03 MPa), o que permite dar resposta as necessidades dos utilizadores que

3
°
°
o
°

vivem em edificios altos.

Dispositivo de acendimento automatico.

. Dispositivos de seguranca

Sensor de ignigdo da chama que interrompe o fornecimento de gas caso a chama se apague inesperadamente.

Protecao contra sobrepresséo através de valvula de seguranca.

Acionamento do termdstato de limite que fecha a valvula do gas em caso de sobreaquecimento

Termostato de fumos que interrompe o funcionamento em caso de acionamento (valor de acionamento do terméstato de fumos 75 °C £3)

(tipo de aparelho: B11bs).
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3 INSTALAGAO

3.1 Normas

A utilizagdo de equipamentos a gas esta submetida a regulamenta-
Gao precisa.

Por isso, é indispensavel cumprir as normas UNI 7129 e 7131.

Para os gases de petroleo liquefeitos (GPL), a instalagédo tem de es-
tar conforme as prescrigdes das sociedades distribuidoras e cumprir
0s requisitos das normas acima.

O aparelho é vendido sem dispositivo de exaustao.

Qualquer instalagdo casual ou inadequada compromete o funcion-
amento ou a seguranga do aparelho e pode colocar em risco a vida
dos utilizadores.
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Fig.7

4 REQUISITOS DE INSTALAGAO

® Este aparelho (tipo: B11bs) pode ser instalado num local que cum-
pra os requisitos de ventilagdo adequados.

® N3o instale o aparelho num quarto, cave, casa de banho ou di-
visbes com mas condigdes de ventilagdo. O local de instalagao
deve ser adequadamente ventilado.

® Na parede deve ser feito um orificio de ventilagdo e um orificio de
entrada de ar com ligagédo ao exterior e as dimensdes do orificio
nao devem ser inferiores as indicadas na tabela da Fig.7. O venti-
lador, se existir, deve ser instalado por cima do aparelho e o nivel
do orificio de aspiragao do ar deve ser inferior ao do aparelho. O
aparelho deve ser posicionado a uma distancia de pelo menos
400 mm dos interruptores elétricos (Fig.7) e ndo devem ser colo-
cados cabos ou aparelhos elétricos por cima do aparelho.

® A janela de inspecédo da chama do aparelho deve estar ao niv-
el dos olhos, aproximadamente 1,55 m-1,65 m do pavimento.
(Fig.8). O aparelho deve ser instalado a certas distancias dos ob-
jetos proximos, sejam estes inflamaveis ou retardadores de cha-
ma em caso de incéndio (Fig.9).
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m N&o instale o aparelho em locais sujeitos a passagem de cor-
rentes de ar fortes, que podem provocar o apagamento da
chama ou uma combustéo incompleta, com o consequente
risco de incéndio e envenenamento pelo fumo.

4.1 Posicionamento

® O aparelho deve ser instalado verticalmente. A instalagao incli-
nada do aparelho causaria uma combust&o anormal e reduziria a
sua vida util.

® O aparelho deve ser instalado numa parede adequada e préximo
de uma conduta de evacuacéo de fumos

® O esquentador ndo deve ser hermeticamente fechado num moével
ou encastrado na parede, mas deve ser garantido um fluxo de ar
adequado. Deve haver uma distancia minima das paredes laterais
de pelo menos 50 mm para permitir o fluxo de ar e facilitar quais-
quer intervengbes de manutengao.

Realize os orificios na parede de acordo com a Fig.10, é recomen-
dado fazer primeiro os 2 orificios superiores e certifique-se de que
sdo horizontais. Insira 2 parafusos de expansao nos orificios acima
e pendure o aparelho nestes, em seguida marque a posi¢éao do ori-
ficio inferior e retire o aparelho. Realize o terceiro orificio e insira
nele um tubo de plastico, depois fixe o aparelho verticalmente nos
parafusos superiores e aperte todos os parafusos.
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Fig.10

Este aparelho s6 pode ser instalado numa divisdo que cumpra
os requisitos de ventilagdo adequados. A temperatura minima
ambiente de funcionamento deve ser =5 °C.

4.2 Tubagens
Ligacao do gas

m Antes do acendimento, certifique-se de que o aparelho esta
preparado para o funcionamento com o gas disponivel; isso
pode ser verificado pelo texto da embalagem e pela etiqueta
autoadesiva que indica o tipo de gas.

Escolha o didmetro dos tubos de acordo com as normas em vigor.
Antes de realizar a instalagdo do aparelho, & conveniente limpar
com um jato de ar a canalizacdo do gas para remover quaisquer
residuos dos trabalhos.

Ligue o aparelho a canalizagao de gas do circuito e instale antes do
aparelho uma torneira de corte e abertura do gas.

Os aparelhos que funcionam a GPL e alimentados com botijas equi-
padas com dispositivos de corte e regulagéo, devem ser ligados de
maneira a garantir as condi¢des de seguranca para as pessoas e
para o ambiente circundante.

Cumpra escrupulosamente as prescrigdes legais.

E recomendado ter um redutor de pressao, em caso de botija
de GPL, antes da entrada do gas, cujas especificagbes devem
estar em conformidade com a pressdo nominal especificada
na etiqueta técnica

Se o aparelho for instalado numa canalizagédo de gas, o re-
dutor de presséo ja pode ter sido instalado pelo fornecedor
de gas.

Depois de ligar os tubos, verifique a ligagdo com espuma de sabdo
para detetar fugas de gas.

Ligagédo da agua

Ligue o esquentador a rede de abastecimento de agua e insira uma
torneira de corte de agua (néo fornecida) antes do aparelho.
Certifique-se de que as tubagens da sua instalagao de agua néo sdo
usadas como tomadas de ligagédo a terra da sua instalagéo elétrica
ou telefénica, uma vez que ndo sdo adequadas para esse fim.
Poderiam ocorrer em pouco tempo danos graves as tubagens e ao
aparelho.

Nota: existe um filtro no interior da entrada de agua, n&o o retire.

m O APARELHO NAO DEVE SER COLOCADO EM FUNCION-
AMENTO SEM FILTRO.

4.3 Esvaziamento do esquentador

Para esvaziar lo esquentador:

- feche a torneira principal da rede de agua

- abra todas as torneiras de utilizagao de agua

- verifiqgue se as torneiras colocadas nos pontos mais baixos da in-
stalagéo permitem o esvaziamento completo do esquentador.

4.4 Saida da agua quente

Caso o tubo de saida esteja ligado a valvula ou torneira de agua,
utilize um tubo rigido resistente a pressao e a temperatura. Em qual-
quer caso, nunca utilize tubos de plastico ou aluminio.

Ligue o esquentador a rede de abastecimento de agua e insira uma
torneira de corte
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da agua antes do aparelho. Olhando de frente para o aparelho, a
entrada de agua fria fica do lado direito e a saida de agua quente do
lado esquerdo.

Remova as tampas de protecdo das conexdes de entrada e saida
de agua.

Certifique-se de que as tubagens da sua instalagdo de agua nao
séo usadas como tomadas de ligacéo a terra da sua instalagao elé-
trica ou telefénica, uma vez que ndo sdo adequadas para esse fim.

Poderiam ocorrer em pouco tempo danos graves as tubagens e ao
aparelho.

cano de agua fria
regulador de fluxo
entrada de agua
fria
entrada de gas
torneira de gas

cano de agua quente
saida de agua quente

juntas de vedagdo ~
(obrigatorio)
tubo de gas

Fig.11

5 INSTALAGAO DAS PILHAS

O aparelho é alimentado por 2 x 1,5 V tipo D. Nao precisa de ser
ligado a energia elétrica.

Substitua as pilhas antes de ficarem completamente gastas.
Se as pilhas estiverem descarregadas, o esquentador néo fun-

cionara.
As pilhas devem ser retiradas no fim da sua vida util
e eliminadas corretamente quando se eliminar o apa-
relho.

N&o inverta os polos positivo e negativo das pilhas (ver Fig.6 e
Fig.12)

6 INSTALAGAO DO TUBO DE FUMOS

Dado que este aparelho é do tipo B11Bs, esta prevista a ligagdo ao
tubo de fumos (Fig.13). Os requisitos detalhados s&o os seguintes:

® O corpo principal do tubo de fumos deve ser feito de material
metalico resistente a ferrugem. O suporte da conduta deve ser
instalado numa parede solida (de tijolos, cimento, etc.)

® Ligacdo do tubo de fumos: a parte horizontal do tubo de fumos
deve ter uma inclinagao descendente de 1%.

® O esquentador (tipo B11bs) devera ser instalado nos tubos de
exaustéo de fumos. O didmetro do tubo de fumos adquirido e uti-
lizado deve corresponder ao didmetro da saida de descarga do
exaustor. E necessario instalar corretamente o tubo de fumos de
acordo com as instrugdes para manter a seguranga de funciona-
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mento do esquentador. Se o tubo de fumos for instalado incorret-
amente, podera facilmente levar ao desligamento prematuro e fre-
quente do queimador, afetando assim o uso normal e as emissodes
de combustdo. Por isso, € necessario que um instalador profis-
sional verifique e corrija o problema antes de o usar novamente.
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Fig.13

® Um terminal a prova de vento (ndo fornecido) pode ser ligado a
saida do tubo de fumos sem que este fique obstruido. Para evi-
tar a obstrugéo da conduta, é obrigatorio instalar rigorosamente a
conduta de exaust&o de acordo com a Fig.13. E muito importante
manter a dimensdo 1450 mm <a b< 1850 mm. A vedagdo da li-
gacéo da conduta do tubo de fumos deve ser boa. Apés instalar
a conduta, verifique se o aparelho funciona normalmente. Se o
tubo de fumos tiver de atravessar materiais combustiveis ou uma
parede, € necessario utilizar material de protegéo térmica para
preencher a conduta do tubo de fumos com uma espessura su-
perior a 20 mm.

m A embalagem do aparelho néo inclui a conduta de exaustao,
o utilizador tera de a adquirir localmente. Recomenda-se con-
tactar o nosso Centro de Assisténcia para obter aconselha-
mento profissional.

6.1 Dispositivos de seguranga dos fumos

O aparelho esta equipado de série com um dispositivo de controlo
da exaustao de fumos. O dispositivo controla a evacuagao correta
dos produtos da combust&o, ou seja, o fluxo dos gases de combus-
tdo em diregdo a conduta de exaustao e ao tudo de fumos.

O dispositivo de seguranga é constituido por um “termdstato de fu-
mos” ligado ao equipamento eletrénico, a sua intervengéo provoca
a interrupgdo do fluxo de gas para o queimador principal. A inter-
vengdo do dispositivo de controlo pode ser causada por uma ob-
strugao total ou parcial da conduta de exaustao ou do tubo de fumos.
Em caso de avaria do dispositivo e das suas ligagdes elétricas, o
aparelho n&do pode ser colocado em funcionamento, garantindo as-
sim um estado de seguranga. Se o aparelho estiver continuamente
a ser colocado em condigao de seguranga devido ao acionamento
do dispositivo de controlo, é necessario solicitar a intervengao de um
técnico qualificado e formado nos termos do D.M.37/08 para verific-
ar a correta evacuacgao dos produtos da combustéo e a eficiéncia da
conduta de exaustédo e/ou do tubo de fumos, em conformidade com
as normas de instalagdo UNI 7129-7131.

E expressamente proibido intervir no dispositivo de contro-
lo para modificar o seu estado ou excluir a sua agao; esta
em causa a sua segurancga e a seguranga das restantes
pessoas.
Apenas um técnico qualificado e autorizado do nosso servigo de
assisténcia técnica pode intervir no dispositivo de controlo para ver-



ificar o seu correto funcionamento ou para o substituir em caso de
avaria.

Se for necessario substituir o termostato de fumos, sé podera utilizar
pegas sobresselentes fornecidas pelo fabricante original.

Termostato de fumaga
_~~tom bot&o de reinicializagdo
__—Parafusos
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\
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|
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Fig.14

Quando o termoéstato de fumos é acionado, prima o botao de
rearme do terméstato e assegure uma boa ventilagdao no inte-
rior da divisao.

Em seguida, reinicie o esquentador abrindo a torneira de agua.

7 FUNCIONAMENTO
1. Preparacéao antes do acendimento

® Certifique-se de que o tipo de gas utilizado esta de acordo com
as especificagdes da etiqueta.

Abra a valvula de entrada de gas e a valvula de agua no sistema

Aprire un rubinetto di acqua calda in modo da far defluire I'ac-
qua, cosi avviene I'accensione dello scaldabagno. Se a pressao
da agua for demasiado baixa ou nao tiver pilha, o aparelho ndo
comecara a funcionar.

® Em caso de primeira instalagéo ou substituicao da botija de GPL,
€ possivel que permanega algum ar no tubo de gas e sejam
necessarias varias tentativas de acendimento para eliminar o ar
residual antes de ser possivel a igni¢gdo do gas.

® Se a primeira tentativa de ignigao falhar, aguarde 10-20 segun-
dos antes da proxima tentativa.

2. Painel de controlo

Manipulo de regulacéo
do fluxo da agua

Manipulo de regulacédo
do gas

Display

3. Controlo da temperatura da agua

©® Rode o manipulo de regulagéo do fluxo de agua para controlar o
seu fluxo e temperatura.

® Rode o manipulo de regulagdo do gas para controlar a chama do
queimador, controlando assim a temperatura da 4gua quente.

® Teste a temperatura da agua com a mao antes de tomar banho
para evitar queimaduras.

® Fechar a vélvula do gés antes de realizar operacdes de ma-
nutengdo e em caso de auséncia prolongada.

4. Visualizzazione della temperatura

® Se o0 esquentador tiver a fungéo de visualizagdo da temperatura, o
conteudo do ecra sera “00"~"85" e “EE”. O significado da exibi¢éo
€ o0 seguinte:
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Visualizagao Significado

Ecra sempre ligado,
mostra "01"~"85"

Significa a temperatura correspondente.
Se for visualizado “50”, a temperatura da
agua é de 50 °C

Significa temperatura da agua < - 10 °C

Flash que mostra "EE"

ou=86°C
Ecrd sempre ligado | Significa temperatura da agua <0 °C ou
com "00" 2-9°C

8 PRECAUGOES DE SEGURANCA &
Fuga de gas
E E proibido intervir nos elementos lacrados.

® E preferivel instalar um sensor de gas/fumos.

® Verifique periodicamente (por exemplo, anualmente) todas as li-
gacoes dos tubos de gas para verificar se existem fugas de gas.

® O tubo de gas envelhece e compromete a vedacéo, pelo que &
recomendavel verifica-lo anualmente e substitui-lo caso esteja
danificado.

® Em caso de fuga de gas, desligue o fornecimento de gas e abra
as janelas imediatamente. Nao acione interruptores elétricos para
evitar explosdes e incéndios.

® Acdes como ligar e ligar/desligar a eletricidade séo estritamente
proibidas para evitar explosdes e incéndios.

Incéndios

® Certifique-se de que o aparelho esta desligado se néo estiver em
uso.

® Feche a torneira principal do gas durante auséncias prolongadas.

® N3o coloque materiais, especialmente inflamaveis, debaixo, perto
ou por cima do esquentador (Fig. 16) e ndo bloqueie a entrada de
ar (Fig.13).

nao pendure objetos acima do
aquecedor de agua

Fig.16

Intoxicagao por monéxido de carbono

® A queima de gas consome grandes quantidades de ar e produz
uma certa quantidade de gases venenosos, como mondéxido de
carbono (e o monoxido de azoto). Por isso, o aparelho deve ser
instalado em local ventilado. Mantenha o ventilador em funciona-
mento e o orificio de ventilagdo aberto.

® Em caso de intoxicagdo, desligue o fornecimento de gas e abra
as janelas imediatamente. Desligue o aparelho e peca assisténcia
médica.

® Para a exaustdo dos produtos da combustao, € necessario ins-
talar um tubo de fumos conforme mostrado na Fig.13, mantendo
limpo o ar do interior do ambiente.

® Uma ventilagéo insuficiente pode causar problemas de evacuagao
dos gases de escape e uma combustdo anormal, o que pode re-
duzir a vida util do aparelho e até colocar em risco a vida das pes-
soas. Certifique-se de que o local de instalagdo do aparelho esta
aberto e tem boa ventilagdo quando estiver em funcionamento.

33



PORTUGUES
Danos aos olhos

® Durante o acendimento, mantenha uma distancia minima de se-
guranca de 300 mm em relagdo a janela de inspe¢do da chama
(Fig.8).

Risco gelo

® Este aparelho nio foi concebido para ser utilizado em condigbes
de gelo, pelo que, em caso de queda inesperada de temperatu-
ra, esvazie completamente a agua restante no aparelho (consulte
paragrafo “4.3 Esvaziamento do esquentador” a pagina 31). O
fabricante ndo é responsavel pelo incumprimento das disposi¢des
acima referidas.

Prevenir queimaduras

Apo6s o banho, ou quando o manipulo de regulagdo da agua ainda
estiver na posi¢édo “minima”, preste atengdo a temperatura da agua
no inicio e no final do banho, pois pode permanecer alta e queimar
a pele.

Os seguintes fendmenos sao normais:

® Quando a pressao da agua for inferior a 0,03 MPa, o aparelho n&o
funciona.

® A vélvula de seguranca goteja. Quando a presséao da agua for de-
masiado alta, a valvula de seguranga libertara a agua para reduzir
a presséo e proteger o aparelho.

9 CONVERSAO DO GAS

® Os nossos esquentadores instantaneos foram concebidos para
funcionar tanto com gas natural (metano) quanto com gas GPL
(propano).

® Em caso de conversdo de um tipo de gas para outro, é necessario
contactar um dos nossos Centros de Assisténcia Autorizados.

® Atroca de gas pode ser realizada utilizando o kit especifico forne-
cido a pedido.

® Para alterar o tipo de gas, proceda da seguinte forma:

1. Feche a torneira principal do gas e da agua.
2. Remova o revestimento da seguinte forma:
- remova 0s manipulos do painel de comando (fig. 17),
- desenrosque os 4 parafusos de fixagao (A),
- retire os dois cabos de ligagédo do ecra,
- desengate o revestimento movendo-a para cima.
3. Desenrosque o parafuso de fixagéo do grupo gas e coletor (B-C).
4. Desenrosque os 4 parafusos localizados lateralmente no suporte
que segura o queimador (D).
5. Desligue os cabos de ligagéo da vélvula e do microinterruptor.
6. Substitua o coletor de gas e a valvula agua-gas pelos incluidos
no kit de converséo seguindo os passos de 1 a 4 pela ordem
inversa.
7. Efetue lentamente a substitui¢do, tendo cuidado para ndo dan-
ificar nenhuma das juntas de estanquidade e posicione-as cor-
retamente. Recomenda-se substitui-las por juntas novas (E).
Ligue todos os cabos aos novos componentes.
Verifique a perfeita vedagao das pecgas do gas.

Monte novamente o revestimento frontal e aperte os parafusos.

Experimente aumentar e diminuir o fluxo de agua/gas e verifique
se a combustéo esta normal.

10. Em caso de converséo do gas, aplique a etiqueta incluida no kit
com a nova regulagao

© ® No
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10 REGULAGOES

m O esquentador ja foi regulado de fabrica pelo fabricante.

Se for necessario efetuar novamente as regulagdes, por exemplo,
depois de uma manutengdo extraordinaria, depois da substituicdo
da valvula do gas ou depois de uma conversao do gas, execute os
seguintes procedimentos.

Remova o revestimento (fig. 17) para aceder ao regulador de
pressao

PORTUGUES
® Realize um pedido de agua quente sanitaria abrindo as torneiras
da agua para acender o queimador.

® Leia os valores de pressdo no mandmetro e verifique se corres-
pondem ao indicado na tabela abaixo.

parafuso do regulador de pressao

Fig.19

Acquafun211 LN Acquafun?14 LN
G20 G31 G20 G31
mbar mbar mbar mbar
11,0 18,5 11,9 26,0

Se necessario, corrija os valores atuando no regulador de presséo
com uma chave de fendas.

® Abra a tomada de pressao do queimador (lado direito) e posicione
0 mandémetro

entrada de tomada de
press&o para os bicos

Fig.20

Fig.23

® Coloque um segundo manémetro na tomada de pressao localiza-
da no tubo de gas para verificar a pressao do gas antes da valvula
(G20/20 mbar - G31/37 mbar).

tomada de pressao a montante
no tubo de gas

Fig.21

® Posicione o manipulo de regulacdo do gas no maximo e o ma-
nipulo de regulagao do fluxo de agua no minimo.

Manipulo de regulagéo
do gas

Manipulo de regulagéo
do fluxo de agua

Fig.22

No final:

@ interrompa o pedido de agua

® remova 0 mandémetro e feche a tomada de pressao
® coloque os manipulos na posigéo pretendia

©® monte novamente os componentes removidos anteriormente.

11 MANUTENGAO

@ Para a utilizagdo correta ao longo do tempo mande fazer
um controlo do aparelho por pessoal qualificado pelo menos
uma vez por ano. Uma manutengdo adequada permite re-
duzir os consumos, as emissdes poluentes e manter o pro-
duto seguro e fiavel ao longo do tempo.

Quando a cor da chama passa de azul para amarelo com
fumo preto, entre em contacto imediatamente com o centro
de assisténcia.

A cada seis meses, entre em contacto com profissionais
qualificados para verificar se o permutador de calor e o que-
imador estdo entupidos.

N&o utilize inseticidas, solventes ou detergentes agressivos
para limpar o aparelho.

Use um pano humido e sab&o para limpar os painéis exter-
nos.

N&o limpe o aparelho ou os seus componentes com substan-
cias altamente inflamaveis como: gasolina, alcool ou d6leo
pesado

Para pessoal qualificado

IMPORTANTE: antes de fazer qualquer intervengao de limpeza
ou manutengio, ou antes da abertura ou desmontagem dos
painéis do esquentador, desligue o aparelho fechando a tornei-

ra do gas.

® \erifique se as secgdes de passagem dos fumos do permutador
de calor ndo estéo obstruidas.

® \erifique regularmente se ha defeitos no tubo de gas; em caso de
duvidas, entre em contacto com o centro de assisténcia.

® Limpe regularmente o filtro de agua.

® Verifique regularmente se ha fugas de agua.

Recomenda-se o uso de vestuario de protegao durante a ins-
talagcdo do produto, para evitar qualquer risco de ferimentos
pessoais.
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12 EVENTUAIS ANOMALIAS E SOLUGOES

As seguintes instrugdes destinam-se exclusivamente a técnicos qualificados e autorizados a fazer intervengdes no aparelho.

O aparelho deve ser inspecionado por um profissional qualificado pelo menos uma vez por ano para garantir o correto funcionamento, prolongar a
sua vida util e garantir a otimizagao da seguranca

. Isso normalmente envolve:

i < 20 N Q. <
Anomalia (): 9_%% g 8 2 9 8 go g & g o Q o > c:?
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Causa )
. P Abra a valvula principal ou
Valvula de gas ndo aberta . . ap pal ¢
substitua a valvula de gas
Valvula de gas meio aberta . o Abra a valvula principal
Ar no tubo de gas ° . Purgue o ar e reinicie
Presséo do
g Alta i I * Contacte o seu fornecedor de
gas inade- .
quada Bassa L4 L4 ° gas
. . . Abra a valvula principal de
Valvula de agua fria fechada . . princip
abastecimento de agua
Congelamento ° Use apds descongelar
Contacte o fornecedor de agua
Baixa pressdo da agua . o . ° para verificar a sua presséo e
limpar o filtro
Erro no controlo da
R . Abra corretamente o fluxo de
temperatura da 4gua agua e a torneira do gas
. - Abra o orificio de ventilagao
Fluxo de ar insuficiente o o o | o :
para deixar entrar ar fresco
Energia insuficiente . . Substitua as pilhas
Queimador entupido ] o | o Contacte o centro de assisténcia
Permutador de calor entupido | e . o | o U Contacte o centro de assisténcia
Erro ao repor a A
. P . U [ ] Contacte o centro de assisténcia
valvula de agua
Deslocagao do elétrodo cinti- .
. ° Contacte o centro de assisténcia
lante
Tubo de exaustéo entupido o . Remova o bloqueio
Protegéo contra R R . Defina uma temperatura de
sobreaquecimento saida de agua razoavel

13 PLACA DE DADOS

RIElm RIELLO S.p.A. - Via Ing. Pilade Riello, 7 - 37045 Legnago (Vr) Qn Caudal nominal
IT-GR-PT. _ G20=20mbar G31=37mbar l12H3P Qm  Caudal minimo
Pn Poténcia nominal
ACQUAFUN2 0063/24 Pm Poténcia minima
LN11P 1336DP002 Pw max Pressdo maxima
Pw min Pressdo minima
D Caudal especifico
N. cop. G20 | G31 G20 | G31 P
B11bs pc 3v | & KW | kw kW | kw
pw max =  bar _ _
; pwmin=  bar Qn = Qm =
D: I/min | Pn= Pm =
“Made in China”

modelo de desenho de amostra 11|
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14 DADOS TECNICOS

Denominagao Esquentador instantaneo a gas Esquentador instantaneo a gas
Tipo de configuragéo B11bs B11bs
Cadigo PIN 1336DP002 1336DP002
Categoria gas II2H3P lI2H3P
Modelo ACQUAFUN2LN11 P ACQUAFUN2LN 14 P
G20 G31 G20 G31
Carga térmica nominal (kW) 21,5 21,5 27,5 27,0
Capacidade de agua quente (AT 25K) (kg/min) 11 14
Tipo de gas G20 G31 G20 G31
Pressao do gas primario (mbar) 20 37 20 37
Presséo do queimador (mbar) 11,0 18,5 11,9 26,0
Caudal térmico nominal (kW) 21,5 21,5 27,5 27
Poténcia térmica nominal (kW) 18,5 18,5 23,7 23,2
Caudal térmico minimo (kW) 10,5 10,5 11 11
Poténcia térmica minima (kW) 9,1 9,1 9,6 9,6
Bicos (n.°) 24 24 28 28
Diametro do bico (mm) 0,84*24 0,57*24 06?859;‘217 06?58;?80
Velocidade de massa dos produtos da combustéo (g/s) 14,0 14,2 18,4 18
Temperatura média dos produtos da combustéo (°C) 144 152 125,5 128,2
Diametro interno da conduta de fumos (mm) 110 130
Peso liquido (kg) 12,7 13,3
Pais de destino PT PT
Pressao minima (bar) 0,3 0,3
Pressédo nominal (bar) 2,0 2,0
Pressao maxima (bar) 10 10
Caudal minimo de agua sanitaria (I/min) 3 3
Quantidade de agua quente com At 30 °C (I/min) 8,8 | 8,4 11,3 | 11,1
Pressao da agua 0.3~10bar 0,3~10bar
Alimentagao elétrica 2 pilhas secas (3V DC) 2 pilhas secas (3V DC)
Descarga de ar Tubo de fumos Tubo de fumos
Tipo de acendimento Acendimento agtomético com controlo | Acendimento autorpético com
e agua controlo de agua
Dimensoes do produto embalado (mm) 725*3%5‘;(2)?&%?5:;2'”9”ra 820*4%5;:?;?3n§g:rda;‘)largura
Dimensdes do produto (mm) 636*350*225 (altura*largura 696*370*225 (altura*largura
*profundidade) *profundidade)
Tubagens Entrada de gas g 1/2" g 1/2"
Entrada de agua g1/2 g1/2
Saida de agua g 1/2” g 1/2"
Dados ErP — ErP — UE 814/2013
Modelo ACQUAFUN211 LN ACQUAFUN?214 LN
Perfil de carga declarado M XL
Consumo diério de eletricidade Qelec kWh 0 0
Consumo diario de combustivel Qfuel(Corr) kWh 8.168 23.558
Nivel de poténcia sonora interna LWA dB 56 62
Emissées de 6xidos de azoto NOx mg/kWh 30 18
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@ MPOEIAOMNOIHZH

Auté 1O BIBAIapakl TreEpiEXEl dedopEva Kal TTANPOPOPIES
TTOU TTPoopifovTal TO0O0 yia TO XPHOTn 600 Kal yia Tov
EYKATAOTATN.

Mo ouykekpipyéva, 0 XprioTng TTPETTEI va BWaEl 181aiTEPN

onuooia oTa KEQAAaIa::
® [1pocIdOTTOINOEIG KAl ACPAAEIa
® O¢aon o€ Asitoupyia

® >uvtnpnon.O xprotng Oev TpETel va TrapepBaivel oTIg

O1aTAEEIC ao@aAgiag, va avTikaBioTd pépn Tou TTPOIOVTOG, vVa
KAVEl TPOTIOTIOINCEIG Kal va TTPOOTIABEi va €MIOKEUATEl TN
OuoKeun. AUTEG OI EPYOTieg TIPETTEN va ¢nTeiTal va yivovTal
OTTOKAEIOTIKA KOl POVO OTTO  EIOIKEUPEVO  ETTOYYEAUATIKO
TTPOCWTTIKO.

® O KOTAOKEUOOTHG BEV Eival UTTEUBUVOG VIO EVOEXOMEVEG CNMIES

TTOU TTPOKOAOUVTAI OTTO TN YN TAPNCN O0WY AVOPEPOVTAI TTIO
TAvw Kai/f) atmd TN pn Tpnon Twv diatdéewv o€ 1oXU.

ZYMMOP®QZH

O1 Beppocipwveg ACQUAFUN? LN guppop@wvovTal Pe TIG Bacikég

QTTQITACEIG TWV TTOPAKATW 0dNYIWV:

- Kavovioudg (EE) 2016/426

- Odnyia nAekTpopayvnTikng ouppatotntag 2014/30/EE

- Odnyia 2009/125/EK OikoAoyIKoU OXeQIOQONOU TWV TTPOIOVIWY
TToU guvdéovTal e TNV evépyeia 2009/125/EK

- Kavoviouég (EE) 2017/1369 Evepyeiakr onuavaon

- Kat’ e€ouaioddtnon kavovioudg (EE) apib. 812/2013

- Kar’ eouaiodotnon kavoviopog (EE) apib. 814/2013

Odnyia AHHE

AuT6 1O TTPOIGV cuppopPuwveTal pe Tnv odnyia AHHE 2012/19/EE.
To oUuPBoAo Tou diaypappévou KABOU aTTopPIUKATWY OTN GUOKEUR
uTTodEIKVUEl OTI, OTO TEAOG TNG dIdpPKEIag {wNG ToU, TO TTPOIOV TTPETTEI
va atmoppIPBei xwpiaTd amd Ta ouvrn OIKIaKA aTTopPIipPaTa, vVa
ueTaQePBEi o€ KEVTPO BIABEGNG ATTORANTWY UE EIBIKEG EYKATAOTAOEIG
yia NAEKTPIKA KOl NAEKTPOVIKA atrOBANTa, OIKIOKEG OUOKEUEG, 1) va
EMOTPOPEI OTO KATAGTNUA AIAVIKAG TIWANONG KATA TNV ayopd evog
VEOU EVAAAAKTIKOU TTPOIGVTOG.

O xpnoTng givar utrelBuvog yia Tn 81IA0eaN Tou TTPOIBVTOG GTO TEAOG
NG didpKeIag {wng Tou o€ KATAAANAO xwpo 81d6eong aTToBARTWVY.
To kévipo 81GBeong ammoBAfTWY (TO OTTOI0 ATTOCUVOPHOAOYE Kal
QATTOPPITITEI ATTOTEAECUATIKA TOV EEOTTAIOUS PECW EIBIKWV BIOSIKACIWY
emmegepyaaiag kal avakUkAwong) cuuBdaAAel otnv TIpoaTacia Tou
TePIBAAAOVTOG e TNV avakUKAwoN Tou UAIKOU atré To OTToio €ival
KOTAOKEUOOUEVO TO TTPOIOV.

Ma TePIooOTEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKA e Ta cuaTAuaTa d1dBeong
atToBAATWY, ETTIOKEPOEITE TO TOTTIKO KEVTPO O1G08eaNGg aTTOBAATWY 1
TOV QVTITTPOCWTTO OTTO TOV OTT0I0 ayoPACATE TO TTPOIOV.

r’KAMA

- Meprypaen - Kwdikég
ACQUAFUN2LN11 P MTN 20213223
ACQUAFUN?2LN11P LPG 20213221
ACQUAFUN2LN 14 P MTN 20213226
ACQUAFUN2LN 14 P LPG 20213225
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2 PEPIKA onueia Tou eyxXeIpIdiou XPENOIUOTTOIOUVTAI Ta aKOAouBa
oUpBoAa:

@ Mépog TTou TTpoOpICeTal Kal yIa TOV XPHOTN.

MPOZOXH = yia evépyeleg TTou atraiTouv 1S1aiTEPN
mPOoooxn Kal KATAAANAN TTpogTOINATIiaL.

ATATOPEYETAI=yia evépyeiegTou ANTATOPEYONTAI
auoTnpd.




1 NPOEIAOMNOIHZEIZ KAl AZOAAEIA &

Mapouaia okAnpou vepou (>18 °f), ouvioTdral n TTPoaBrkn
KaTdAANAWY avaoToAéwv aAdTwy (TT.X. OOCOMETPIK POovada
TTOAUQWOPOPIKOU AAATOG), £TO1 LWOTE O EVAAAGKTNG BEpudTNTOG
va un xpeidletal va kaBapiletal ouxva Kal va guveyidel va
AeIToupyei atroTeAEGUATIKG.

H eykatdotaon Ttou Oeppocipwva Tpétel va  yivel atmd
ETTAYYEAUATIKA DIOTTIOTEUPEVO TTPOCWTTIKG Ye Bdon To MN.A. 37
Tou 2008 Kal cUPPWVa PE TOUG Io0XUOVTEG KOVOVIOUOUG.

O1 Beppooipwveg TOU  TIOPAyoVTal  OTIG  £YKATOOTACEIG
Jag  kataokeudlovral e TTPOOOXH Of KAOE HEPOVWUEVO
€€APTNUA, WOTE VO TTPOCTATEUETAI TOGO O XPAOTNG OCO KAl O
uTTEUBUVOG £yKATAOTOONG OTTO TUXOV OTUXAMATO. ©a TTPETTEl
AoITTOV TO KOTOPTIOUEVO TTPOCWTTIKG, KATOTTIV OTTOIQCOATIOTE
Tapéupaong oTo TIpoidv, va Oivel 1d1aiTepn TTPOCOXA OTIG
NAEKTPIKEG OUVOEDEIG, KUPiWG GO0V agopd TO YUUVO PEPOG TWV
aywywyv, TTou dev TTPETTEI O€ Kapia TTEPITITWaN va e¢EABeI aTTO
TNV TTAGKETO OKPODEKTWYV, OTTOPEUYOVTAG ETAI TNV EVOEXOUEVN
ETTOQPN YE Ta EVEPYA PPN TOU 10i0U.

AuTO TO €yXeIpidlo odnylwv, padi PE TO €yXEIPiBIO Xprong,
QTTOTEAEI AVATTOOTTIAOTO PEPOG TOU TTPOIOVTOG: BERaiwOEiTE OTI
Bpioketal Tavtote padi ye Ta epyaAeia TNG CUOKEUNG, OKOUN
Kal o€ TTEPITITWON TTapaxwpenong o€ GAAov 1I010KTATN 1 XPHoTN
1l METAQOPAG 0 GAAN gykaTAOTAON. X€ TTEPITITWAON @BOPAS N
atmwAelag, {ntRoTe éva dAAo avtiypapo atrd 1o Kévrpo TexviKng
E¢utnpétnong.

OTtroiadATroTe €MEPPACN UTTOOTAPIENG KAI CUVTAPNONG TNG
OUOKEUNAG TTPETTEI VO EKTEAEITAI ATTO BIATTIOTEUPEVO TTPOCWTTIKO.

H ouvtpnon Tou Beppoaipuva TTPETTEN va YiveTal TOUAGXIOTOV
Mia @opd €TNCiWG Kal va TTPOYPOMMATICETAl £yKAIPO ME TO
KévTtpo Texvikng YTTooTApPIENG.

O1 Beppocipwveg pETTel va gival EEOTTAICUEVOI ATTOKAEIOTIKA PE
yvAala e€aptrAuaTa.

O umrelbuvog TnG gykatdaTaong Ba TTPETTeEl va £EnyNoel oTov
XPNOTN Tn Agitoupyia TNG OUOKEUAG Kal Toug OegpeAiwdelg
KavOveS aopAAEIag.

To Trpoidv TTPETTEN va TTPOOPICETaI IO TN XPHON YIA TV OTToia
TPORAETTETAI OTTO TOV KOTOOKEUQOTH KaI YIA TNV OTToia £XEl
KoTaokeuaoTel. Aev  meplAapBdvetal  kapio oupBaTiki A
eCwaoupBarTikr UTTEUBUVOTNTO TOU KATOOKEUAOTH Via {nuieg
TTOU TTpokaAoUvTal gg dtopa, {Wwa f avTikeiyeva, efaitiag
OQOAUATWY OTNV £yKATAOTAON, PUBUION, GUVTAPNGN KOl AOYyw
aKaTaAANANG xpnong.

A@ou a@aipéoeTe Tn ouckeuacia Befaiwbeite yia TV
AKEPAIOTNTA Kal TNV TTANPOTNTA TWV UAIKWY TToU TTapaAdpare
Kl O€ TTEPITITWAON TTIOU UTTAPXOUV €AAEIYEIS OE Oxéan HE TNV
Tapayyedia cag, arreuBuvBeite oTnv  AvTITTpOOWTTEIQ TTOU
TIOUANCE T OUOKEUN.

H d1éd6eon Twv VMKWV guoKeuaoiag TTPETTEN va YivETal OTOUG
€181KoUGg KGdoug aTa KATAAANAQ KEVTPA GUAAOYTG.

Ta atroppippata TPETTE va diaTiBevial Xwpig Kivouvo yia Tnv
avBpwTTIvn uyeia kal Xwpig S10dIKaaieg 1) ueBOdOUG TTOU UTTOPEI
va BAdyouv 1o TTEPIBAAAOV.

Kard 1n didpKela TNG eyKATAaTaONG, Ba TTPETTEI VA EVNUEPWOETE
Tov XpNoTn 611, o€ TePITTTwaon diappor|g vepou, Ba TTPETTEl va
KAgiogl TNV Tpo@odoaia vepou Kal va €I00TTOINCEI AUECT TO
Kévtpo Texvikng YTTooTrpigng.

>¢ mepiTwon BAGRNG kai/r) dBuGAEITOUPYiag, aTTEVEPYOTTOINOTE
TN OUOKEUN, KAEIOTE TOV KPOUVS aEPIOU KAl NV TTPOCTTABROETE
va TNV €moKeudoete povol cag. AtreuBuvBeite oe évav
e€eIdIKeUpEVOo eTTayyEApOTIO.

‘OAeg o1 €TTIOKEUEG, OI OTTOIEG TTPETTEI VO TTPAYUOTOTTOIOUVTAI
MOVO ME TN XPrIoNn OUBEVTIKWY avTaAAGKTIKWY, TTPETTEI VA
eKTEAOUVTAI OTTO EEEIBIKEUPEVO ETTAYYEAATIOL.

AUTI| N OUOKEU| TTPOOPICETAl YIa TNV TTAPAYwYr) (eaToU VEPOU
XpPnong.

eAANVIKA

2¢ TePITITWaOn Tou dev Ba XPNOIPOTIOINCETE TN CUOKEUNR YIa
MeyaAo xpoviké didoTnua, ouvioTdtal va atreubuvBeite oTo
Kévtpo TexvikAg ECUTTNpEéTNONG via va dieAyel TOUAGXIOTOV TIG
€€NG epyaaoieg:

® va KkAgiogl TOug KpouvoUg Kaugiyou  Kal
eykatdaTaong Bépuavong

vepou Tng

® va adeIdoel TNV EYyKATAoTaoN av UTTAPXE! Kivduvog TTéyou.

H ouokeufy ptropei va xpnoipotroinBei amd maidid nAikiag
KATW TwV 8 €TWV Kal atmmd AGTOPA HPE MEIWMPEVEG OWHATIKEG,
a100NTNPIAKEG 1 BIAVONTIKES IKAVOTNTEG N ME EAAEIWN euTTEIpiag
| ATTaPAITNTWY YVWOEWYV, UTTO TNV TTpoUTré0eon 611 BpiokovTal
utté emtAPNOoN A a@ol €xouv AARel odnyieg OXETIKA PE TNV
a0@aAr XpAoN TNG CUOKEUNG KaI TNV KATAvonan Twv KIvOUVwY
TTou €ival eyyeveig oe auTrjv. Ta Taidid dev TTpéTrel va TTaidouv
Me Tn ouokeun. O kaBapioudg Kal n ouvtAPnNon TToU TIPETTEI
va yivovTal atrd Tov XpAoTN &€V TTPETTEN VA TTPAYATOTTOIOUVTaI
atro maidid xwpig emiAswn.

Ma v ao@aAeia Ba TTpéTrel va BupdoaaTe OTI:

=
=

ONOIONO0

OO ONO

ATtrayopeveTal N XpAoN TNG OUOKEUng ammod mraidid Kai
avikava dropa xwpig Tn BorBeia GAAou aTopou.

ATrayopeUeTal N evepyoTroinon Twv  UNXavnudtwv n
NAEKTPIKWY  OUOKEUWYV, OTIWG  OIAKOTITEG, NAEKTPIKEG
OIKIOKEG OUOKEUEG K.T.A., av avTIAn@OEiTE OOUN KOUOiUoU 1
ateN KaUOoN. Z€ QUTA TNV TTEPITITWON:

® AgpioTe TO XWPO avoiyovtag TTOPTEG Kal TTapdbupa

® KAegioTte 1n didragn S1akoTTAG Kauaiuou

® (ntnoTte Tnv dueon eméuPacn Tou Kévipou TexVIKAG
YTmooTtipIgng n ETTOYYEAUATIKA KOATAPTIOUEVOU
TTPOOWTTIKOU.

ATTayopeUETal VO ayYiCETE TN CUOKEUN AV EXETE YUUVA TTODIO

N HE Bpeypéva A uypd Pépn TOU CWHATOG.

Mnv TOTTOBETEITE AVTIKEIUEVA TIAVW GTN CUOKEUN.

ATTayopeUETAl N TPOTTOTTOINOT TWV PNXAVIOHWY AOQOAEIOG
f pUBHIONG XWpig TNV £E0UCI0OATNON TOU KATAOKEUQOTH.

ATtrayopeveTal va QPadeTe | PEIWVETE TIG OIAOTACEIG TWV
OTTWV OEPIOHOU TOU XWPOU gykaTdoTaong. Ta avoiyuata
agpioyoU gival aTTapaiTTa TTPOKEIMEVOU VA ETTITUYXAVETAI
OwoTA Kauon Kabwg kal yia Adyoug ao@aAciag katd Tn
Asitoupyia.

ATtTayopeveTal va a@riveTe doxeia Kal EUQAEKTEG OUTIEG OTO
XWPO OTTOU €ival EYKOTEOTNUEVOG O AEBNTAG.

Amrayopevetal va dlaokopTtrifete 010 TTEPIBAANOV Kal va
AQPrVETE KOVTA O€ TTaIdIA Ta UNIKG OUOKEUQOIag yiaTi uTropei
va atroteAéoouv Oavr] TTNyn KIvOUVOU. ZUVETTWG, TTPETTEI
va aTroppITITovTal CUP@WVA JE TNV IoxUouaa vouoBeaia.

ATmrayopeveTal n  XpAon TNG OUOCKEUNG Yia OKOTIOUG
BI0POPETIKOUG OTTO AuTOUG TTOU TTPOCdIoPIfovTal.

H d16Tagn eA€yxou ekkévwaong Katrvou dev TTPETTEN va TIBETaI
€KTOG A€ITOUPYIag O€ Kayia TTePITITWan.

AtrayopeveTtal N TTapéPBacnh OTa OPPAYICHEVA OTOIXEIQ.
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2 TEPIFPA®H THZ ZYZKEYHZ

2.1 AlaoTtdoeig

Eik.1 B 225
C |_105

- \ . .
i ©€pPUOATATNG KATTVOU
(ouokeun ac@aleiag)

i | EvaANAKTNG

__ Oepuootdrng opiou
<C

000

Kavotpag

| —

gl _— Alavop£ag QuaotkoL agpio

Avaloyikn Baipibda
vepoU Kal agpiou

144
157

Al B c D E[]F] G Eic.4
Acquafun®11LN | 636 | 350 | @110 | 49 | 71 | 121 | 59

Acquafun?*14 LN | 596 | 370 | @130 | 60 | 72 | 134 | 57

2.3 YOpauAiké KUKAwa

2.2 As1ToupyIKG OTOIXEIO TNG CUOKEUNG w5 1
' N
KGAUppa | | ATTaywyog 2
5/ | |
PO
MepiBANpa = :
3
00p MAaioio eAéyxou
@AOyag o
Wnoiak 066vn 11 10
Al0KOTITNG
pUBuIONG agpiou AlaKOTITNG
puBuiong vepou
Eik.2
Eik.3 /@/ﬁ
1 EvaAAAKTNG
2 Opiakdg BepuoaTaTng VEPOU
3 Kauotipag
4 Emhoyéag Beppokpaaiag
5 Bevroulpi
6 YOpauAikn BaABida
7 ®iAtpo vepoU
000 8 MepBpavn
9 Aigbnmpag NTC
10 OikovounTrpag
11 BaABida agpiou
; 12 Aidtagn eAéyxou
BaAida 13 ®ikTpo agpiou
— do¢aAeiag 14 Mmarapia
A | KiBWwio pTatapiog 15 HAekTPOVIK TTAGKET
= ) ] 16 MikpodiakdTTng
Eioodog vepou 17 Eioodog {eoToU vEPOU
AC ‘E€odog {eaTou Eicodoc agpiou 18 AC 'E¢odog LeaTou vepou
vEPOU 19 BaABida acgaAgiag
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2.4 Aidypappa cuvdeopoloyiag TTOANATTAWY KOAWSiwV
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Eik.6

pavpog

ouada PIN
10 KOKKIVO AVAPAEENG

HavpoC  MTAE
—_— ] =

o

O

HAUPOG TO KOKKIVO
!

[l

avantnp

KOUTi prmatapiag

KITPIVOG

alobntripag
Oepuokpaociag
UTTAE

UTTAE

Havpog =

Oeppootdtn
E Lavpoc vePOU g
. A ‘9-
- TO KOKKIVO |T1 ] & BSPUOGT’QT % TO KOKKIVO
_|f +E:IIH pavpog ‘ n Karmvou >
e T 3
£
g
TO KOKKIVO
. MUTTAE HaVPO
e —— ] BaABida
Kitptvog =| agpiou

alobntripag
PAoYaC

nAektpodio
avaeAeéng

YneLokn
0B6vn

TO KOKKIVO

2.5 XapoaKTnpPIOTIKA

1. Autoparn AsiToupyia

® [l Afyn vepou OIKIAKNAG XProng, avoiéte Tov Kpouvo (eaTtol vepou. OTav KAEivel 0 Kpouvog, N eAGya ofrjvel autduata.

® O avegapTnTog £AeyX0G VEPOU Kal agpiou atrAoTroiei Tn pUBUION TNG BEPUOKPATIag Tou vEPOU.

2. Kaivotopog oxediaouog

©® ATTAGG, KahaioBnTog oxedIaoPOG Kal BOAIKOG OTnV eykaTdoTaon.

® H mmponyuévn Texvohoyia Kauang TTou e€0IKOVOET evépyelia augdvel anuavTika Tn Bepuikr ammddoon.

® H ouokeur| utropei va evepyotroinBei o€ xaunAn tieon vepou (0,03 MPa), €101 WOTE va avTaTTIOKPIVETAI OTIG AVAYKES TWV XPNOTWYV TTou {ouv

e 6 o o ©»

o€ YnAa kTipia.

Aidragn autéuatng £vauong.

ZuoTAPOTA ao@algiag

MpooTacia amd utreptrieon péow PaABidag acpaAsiag.

AloBnTApag £vauong eAGyag TTou SIAKOTITEI TV TTAPOXK agpiou, av n GAOYya oRoEl aTTPocdOKNTA.

Evepyotroinon opiakol BeppooTdrn Tou KAeivel Tn BaABida agpiou o€ TepiTTTwaon utrepBEépuavang

O€gpPPOOTATNG KATIVWV TTOU JIAKOTITEI TN AEITOUPYIQ O€ TTEPITITWAN EVEPYOTTOINCNG ToU (TIMA £vepyoTToinang BepuoaTaTn katvwy 75°C £3)
(TUTTOG GUOKEURG: B11bs).
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3 ErKATAZTAZH

3.1 Kavoviopoi

H xprion Twv OUOKEUWV dEPIOU UTTOKEITAI OF OUYKEKPIUEVOUG
KOVOVIGUOUG.

Qg ek ToUTOU gival atrapaitnTn N TAPNON Twv Kavoviopwv UNI 7129
Kal 7131.

Ma 1a uypotroinuéva aépia merpehaiou (L.P.G.), n eykatdoTtaon
Ba TpéTTel va gival oupBarh e TIG TIPOdIaYPAPEG TWV JIAVOUEWY
ETAIPILV KAl va TTIANPOI TIG OTTQITACEIS TWV TTIPOOVOPEPOUEVWV
TTPOTUTTWV.

H ouokeun wAeital xwpig Tn didTagn ekkévwang.

Tuxov Tuxaia i akatdAANAN eykataoTaon enpeddel Tn Asimoupyia A
TNV a0QAAEId TNG OUOKEUNG | aKoun B€tel o€ Kivduvo Tn (whA Twv
XPNOTWV.

VS

VAP IA AN,

@ QVEULOTHPAG
//
>400mm
d
d
r StakdémINng
g
A~ NAEKTPIKA
npiCa
U Beppikd PopTio xwpo e10680u
fﬁ I (KW) agpag (cm?)
<12 100
T [z
J 4 bl 12~16 | 130
| 7] 16~28 | 400
YPAMUN 4
e T PUTIKOU avamnveuoTApag
'/ aspiov | B35
oS S S S S

Eik.7

4 ANAITHZEIZ ETKATAZTAZHZ

® AuTr) n ouokeur| (TUTToG: B11bs) ptropei va eykataoTabei o XWwpo
TT0U TTANPOI TIG KATAAANAEG aTTaITACEIG £€aEPITHOU.

©® Mnv eykaBIoTaTE TN CUOKEUR G€ UTTVOBWUATIO, KEAGPIQ, UTTAVIA )
XWPOUG pE KakEG OUVONKeS e€agpiopol. O XWPog yKaTaoTaong
Ba mpéTel va eaepileTal.

® 270V TOiXO TTPETTEI va dlavolxBei pia ot e€agpioyoU Kal pia ot
EI0AYWYNG a€Pa TTOU GUVOEETAI JE TO EEWTEPIKS TTEPIBAANOV, EVW) OI
OI00TACEIG TNG OTTAG OEV TTPETTEN VA Eival MIKPOTEPESG ATTO AUTEG TTOU
uTrodeIkvUovTal aToV TTivaKa TG €IK. 7. O avepioTrpag eagpiopod,
€AV UTTAPXEI, TIPETTEI VO EYKATOOTOBOEI TTAvw aTtrd T GUCKEUN Kal
TO €TTITTEDO TNG OTTAG EICAYWYNG agpa TTPETTEN va gival XapnAdTepa
a1roé Tn ouokeun. H ouokeun Tpétrel va TotroBeTeiTal o€ amdoTtacn
TouAdyioTov 400 mm atrd Toug NAEKTPIKOUG SIAKATITEG (€IK. 7) Kal
Oev Tpémrel va TOTTOBETOUVTON KOAWSIA A NAEKTPIKEG OUOKEUEG
TTAvw OTnN CUOKEUN).

® To TAaiolo eAéyxou @AGYQG TG CUOKEUNG TIPETTEI VO BPICKETAI OTO
Uwog Twv patiwy Trepitou 1,55 m-1,65 m mavw atmd 1o ddrmedo.
(eix. 8). H ouokeur) rpétrel va dIOTNPEI OPIOUEVEG ATTOOTATEIG
aTrd YEITOVIKA avTIKEieva, UPAEKTA 1) ETTIBPASUVTIKA GAOYag o€
TIEPITITWON TTUPKAYIAG (EIK. 9).
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Eik.9 oaviba
m Mnv eykaBIoTATE TN CUCKEUN O€ onueia OTTOU GUOA duVOTOG  KOVOVEG.

AVENOG, O OTT0I0G UTTOPEI va TTPOKAAETEl ORATINO TNG PAGYaG
l ateAfj kauon, pe amotéAeopa Tov Kivduvo TTUpKayldg Kal
dnAnTnpiaong aTro KaTvo.

4.1 ToroBéTnon

® H ouokeur) pétrel va eykabioTatal kaeta. H tomoBétnon Tng ou-
OKEUAG UTTO ywvia utropei va TTpokaAéoel avwyaAn kadon Kal va
peiwoer Tn didpkKeia (wng TNG.

® H guokeun TTpéTmel va eykataaTabei e KATGAANAO TOiXO Kal KOVT&
o€ aywyo eKKEVWONG KATTVOU

® O Bepuocipwvag dev TTPETTEN va gival EPUNTIKA KAEIOTOG O€ £TTITTAO
f kOyxn, oAAG TTpéTTel va eEao@aAileTal ETTAPKAG TTOPOXT aépa.
Mpétrel va uttdpxel EAAXIOTN aTTO0TOCN AT TA TTAEUPIKA TOIXWHA-
Ta TOUAdYIoTOV 50 mm, WOTE va EMTPETTETAI N POI| TOU A€Pa Kal va
dIEUKOAUVOVTAI TUXOV EPYOTiEG OUVTAPNONG.

TpuTtAOTE TIG OTTEG OTOV TOIXO GUPGWVA Pe TRV €IK. 10. ZuvioTdTal
VO TPUTTAOETE TTPWTA TIG ETTAVW 2 OTTEG Kal va Befaiwbeite T €i-
val opifovTieg. Eioayayete 2 koxAieg TapepBoAng oTig TTAvw OTTEG
KOl KPEYAOTE TN OUOKEUR O€ auToUg, £TTEITA ONUEIWOTE TN B€an TG
KATW OTIAG Kal TOTTOBETAGTE TN GUOKEUNR. AvoiETe TNV TPITN OTTA KOl
TOTTO0ETACTE 0€ QUTAV £vav TTAAOTIKO CWAAVA, ETTEITA OTEPEWOTE TN
OUOKeUn KABeTa aTOoUG TTAVW KOXAiEG Kal 0@iETE GAOUG TOUg KOXAiEG
pe Bideg.
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AUTA n CuOKeun PTTOPEI va TOTTOBETNBEI YOVO 0€ BWUATIO TTOU
TANPOI TIG KOTAAANAEG atraitioelg eCaepiopol. H eAayioTn
Oepuokpaaia Aeitoupyiag epIBaAAovTOg TTpETTE Va gival = 5°C.

4.2 2wAnvwoeig

Zuyvdeon agpiou

m Mpiv amd v évauon, BefaiwBeite o611 n ocuokeun eival
oxedlaopévn yia Aesitoupyia pe 1o d1aBéaigo agplo. Auto
avaypd@eTal OTNV  ETIYPOPN TNG OUOCKEUAOIOG Kal OTnv
QUTOKOAANTN ETIKETA TTOU AVAPEPEI TNV TUTTOAOYIQ TOU agpiou.

OpioTe TNV d1GuETPO TG CWAAVWONG CGUPPWVA PE TOUG 1I0XUOVTEG

Mpiv va KAVETE TNV €YKATAOTOON TNG CUCKEUNG gival OKOTTIUO va
QUONgeTE TOUG aywyoUg TOUu QEPiOU (WOTE VO ATTOMAKPUVOOUV
evOexOUEVa UTTOAEiPpOTa ETTECEPYOTIOG.

JUvOEOTE TN OUCOKEUN HE TN CWAAVWON agpiou TNG EOWTEPIKAG
eyKatdoTaong Kal TOTTOBETAOTE TIPIV aTTd T CUOKEUN €vav KPOuvo
yIQ TNV TTOPOXT Kal TO Avolyua agpiou.

O1 guokeuég TTou Aeitoupyouv pe L.P.G. kai TpogodotolvTtal pe
QIGAEG TTOU B10BETOUV BIATAEEIG TTAPOXAG KAl pUBUIONG, TTPETTEI vV
guvdéovTal Je TETOIOV TPOTIO WOTE va eCao@aAifovTal ouverKeg
ao@aAciag yia Ta droua kai To TEPIBAGAoV TTou Bpiokovtal yopw
TOUG.

AKOAOUBAGCTE TTPOCEKTIKA TIG TTPOBIAYPAPEG TOU KAVOVIGHOU.

ZUVIOTATaI VA UTTAPXE! MEIWTAPAG TTiEONG, O TTEPITITWON PIA-
AnG uypaepiou, TpIv atéd Tnv €icodo Tou agpiou, o1 TTPOdIayPa-
PEG TOU OTTOIOU TTPETTEI VA €ival CUPQWVEG JE TNV OVOUOOTIKA
TTiEON TTOU Ava@EPETAI OTNV TEXVIKN ETIKETA

Edv n ouokeun ival eykateoTnuévn o€ cwAAva agpiou, 0 PEI-
wTAPAG TTieang pTopei va €xel dn eykataoTabei atd Tov Tpo-
MNnBeuTn agpiou.

A@oU ouvdéaeTe Toug OWARVEG, EAEyETE TN oUvVOEoN e appd oaTou-
VvIoU yia dl1appoég agpiou.

20vdeon vepou

>uvdéaTe Tov Bepuoaipwva oTo dikTuo UBPEUONG Kal TOTTOBETNOTE
£€vav Kpouvo BIOKOTTAG vepoU (dev TTapéxeTal) avavtn TNG CUGKEUNG.
BeBaiwBeite 611 01 cwAnvwoelg TNG USPAUAIKAG eykatdoTaong Oev
£XOUV XPNOIYOTIOINBEI WG TTAPOXESG YEIWONG TNG NAEKTPIKAG N TNAe-
QPWVIKAG 0AG £YKATAOTOONG, KaBWG Oev gival KaBOAoU KATAAANAEG
yla auTh TN XpAon.

Oa pytopouocav va TTapouaiacTolv o oUVTOPO XpOvo ooBapég ¢n-
MIEG OTIC CWANVWOEIG KAl OTN OUCKEUN.

2nueiwon: uttdpxel £va @iATpo Péoa oTnv €icodo vepou, Unv To agal-
PECETE.

m H XYZKEYH AEN TMPEMEI NA TIOETAI XE AEITOYPTIA
XQPIZ ®IATPO.

4.3 Adsiaoua Tou Beppocipwva

lMNa va adeidoeTe TOV BeppOTipwva:

- KAEIOTE TOV YEVIKO KpOUVO TOu BIKTUOU udpodATNoNng

- avoi¢Te 6AOUG TOUG KPouvoUg Tou VEPOU XProng

- BeBaiwBeite 6T 01 Kpouvoi TToU BpicKovTal aTa TO XOUNAd onueia
TNG EYKATACTOONG ETTITPETTOUV TO TTANPEG AdEIACA TOU BEpUOTipwva.

4.4 AC 'E¢odog {eoTOU VEPOU

Edv o owAfvag e§odou eival ouvdedepévog pe Tn BaABida vepol N
TOV KPOUVO, XPNOIMOTIOINCTE €VaV AKAUTITO CWARVA aVOEKTIKO aTNV
TTiean kai TN Begpuokpacia. e KABE TTEPITITWON, YN XPNOIUOTIOIEITE
TToTé TTAAOTIKOUG CWAAVEG | CWARVEG aAoupiviou.

ZuvdéaTe Tov Beppoaipwva oTo OiKTUO UOPEUCNG Kal TOTTOBETAOTE
£vav Kpouvo
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€1l0600U vepoU avavTtn TG oUoKeUAG. KoitdlovTag Tn OUOKEUN, N €i-
00006 KpUoU vepPoU BpiokeTal BeCId, n £080¢ (eaTOU VEPOU BPITKETAI
aploTepd.

AQaIpEDTE TIG TTPOOTATEUTIKEG TATTEG OTTO TIG CUVOECEIG EIGODOU Kal
€¢6O0u vepou.

BeBaiwBeite dTI010WANVWOEIGTNGUSPAUAIKNGEYKATAGTAONGOEV EXOUV
XPNOIUOTTOINBEI WGTTAPOXEGYEIWONGTNGNAEKTPIKAGA TNAEPWVIKAGOAG
eykardaTaong, kabwg dev gival kaBoAou KaTAAANAEG yia auTr TN XpHAoN.
Oa ptropoucav va TTaPoUCIacTolV 0€ OUVTOUO XPOvo ooBapég gn-
MIEG OTIG CWANVWOEIG KAl OTN CUOKEUR.

doxeio pe kpUo vepd
pUBHIOTAG POrig
€icodog kpuou
vepou
€i0000¢ agpiou
Bpuon agpiou

owAAva (eaTol vepoU
£€000¢ CeaTou vePOU
Tapepplouata
OTEYAVOTTOINONG

(eTITAKTIKOG) GwAVaC agpiou

Eik.11

5 EFKATAXZTAZH TQN MINATAPIQN

H ovokevn tpogodoteitat and 2 x 1,5 V tvmov D. Agv
xpetadetar va ovvdebel oe nhextpikn Tpopodoaia.

AVTIKATOOTAOTE TIG WTTATOPIEG €yKaipwg TTPIV €EavTAnBouv
evieAws. Edv o1 pmmatapieg eival ddeieg, o Beppoaipwvag dev

AeIToupyei.
O1 ptratapieg TTPETTEI va aQaipouvTal OTo TEAOG TG
BIGPKEIag {wNG TOUG KAl VA aTToppITITOVTal CWOTA KOTA

TNV OTTOPPIYN TNG CUOKEUNG.
L

Mnv avtiotpé@ete Tovg BeTikobg Kat apvnTIKODG TOAOUG TWV HoTa-

pLov (PAEme k. 6 kat ek, 12)

6 ErKATAZTAZH THZ KATMINOAOXOY

Kabwg¢ autr n ouokeun eival T0rou B11Bs, TTpofAémeTtal ouvdeon
KaTTvodOxX0U (€IK. 13). O1 AETTTOUEPEIG ATTAITAOEIG £XOUV WG EEAG:

® To KUPIO CWPA TNG KOTTVOOOXOU TTPETTEI VA E£iVal KATAOKEUAOUE-
VO atrd PETOAAIKO UAIKO avBekTIkd 0Tn okoupid. To oTrplyua Tou
aywyou TIPETTEl va eykaTaoTaBei o€ ouptrayr) Toixo (Toixo améd
TOUBAQ, TOIPEVTEVIO TOIXO K.ATT.)

® >UvOeDn TNG KATTVOOOXOU: TO OPICOVTIO TUAMA TNG KOTTVOdOXOU
mpéTel va éxel KAion 1% TTpog Ta KaTw.

® O Bepuocipowvag (Tuttog B11bs) mpétrel va eykataoTtabei aToug
OWARVEG ekKEVWONG Katrvwyv. H S1dpeTpog Tng Katmvodoyou Trou Ba
ayopaaTEi Kal XpNoIUoTToINBEi TTPETTEI va aVTIGTOIXEN TN OIAUETPO
NG €€6O0U Kauoaepiwv Tou atraywyou. H katmvoddxog TpéTrel
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va €yKOTaoTOBEl OWOTA CUP@WVA PE TIG OdNyieg, TTPOKEINEVOU
va diarnpnBei n aoc@aAng Acitoupyia Tou Bepuociewva. Edv n
Katrvodoxog eykataoTobei AavBaopéva, Ba TTpokaAei gUkoAa
TNV TPowWPEN Kol auxvr OIAKOTIH TNG AEITOUPYIag TOU KAuoTrhpad,
ETTNPEACOVTAG £T01 TNV KAVOVIKA XPron Kal TIG EKTTOUTTEG KaUong.
Qg ek ToUTOU, EiVal ATTAPQITNTO Va {NTAOETE ATTO évav eTTayyeAuartia
EYKATAOTATN va eAEyEel Kal va emAUCEl TO TTIPORANUG TTPOTOU TO
XpnolgotroInaeTe Eavd.

U1T00"I"f]pI§I’] yia TEPUATIKG
oTEYN QAywyog Katrvou @ QVTIQVEMIKO
= 0éoiyo kKaAwdiwv
& . aywyog KaTTvouU
OQIYKTAPOG avepioTipac
aywyouU Katrvou
Bepuooipwvag
S TPUTIa
>300 mm - atmooTpdyyiong
fjl - @10 mm
. [
Uwog TTapadupou -
€mBewpnon
PAGyag
:
ﬁ . QVOTIVEUOTHPAG
Eik.13 TTOPAdEIYUA EYKATAOTAONC

® 31V £€000 TNG KAtrvodOyou, n oTroia BevV TTPETTEI VO TTOPEUTTODICE-
TOI, UTTOPEI va TOTTOBETNOE éva avTiavepikd TepUATIKO (Bev TTapé-
xeTan). MNa va ammo@uyeTe TNV amé@pagn Tou aywyou, gival UTtoxpeE-
WTIKA N €YKOTAOTOON TOU aywyou EKKEVWONG auoTnpd GUPGWVA
pe Tnv eik. 13. Eival ToAU anuavTiké va diatnpndouv ol 8100TACEIg
1450mmsa + b<1850mm. H aTeyavotnTa TG olvdeong Tou ayw-
you Tng katrvoddxou TTPETTEl va gival KaAr. MeTd Tnv eykatdoTaon
TOU aywyou, BeBaiwbeite 6T N dUoKeURA AciToupyei kavovikd. Edv o
aywyog TnNG KaTTvodOX0oU TTPOKEITAI VO TTEPATE ETA aTTO EU@AEKTA
UANIKA 1 TOiXO0, TTPETTEl va XpnolpoTtroinBei UAIKG Beppikig aoTridag
yla TNV TTARPWOoN Tou aywyou TnNG KATTVOBOXoU HE TTAX0G Avw TwV
20 mm.

H ouokeuaoia TnG ouokeung dev TrepIAAPBAVEl TOV aywyo €K-
KEVWONG, 0 XpAOTNG Ba TTPETTEI va TOV ayopdoel 0TV TTEPIOXT).
ZUVIOTATOI VO ETTIKOIVWVAOETE e To KEvTpo EEutTnpéTnong yia
ETTAYYEAUOTIKEG CUUBOUAEG.

6.1 Zuokeun ac@algiag avabupidoswy

H ouokeuny eival eomAiopévn pe pia Baoikn didtagn eAéyyou
ammaywyng kamvwyv. H didtagn eAéyxel TN owoTr eKkEvwon Twv
TTPOIOVTWV Kauong, dnAadr Tn poA Twv agpiwv Kalong TTPOg Tov
Aywyo EKKEVWANG Kal TNV KOTTVOOOXO.

H didtragn aogaAciag amoteAsital atmmd évav «BepUOOTATN KOTIVWVY»
TToU OUVOEETal PE TOV NAEKTPOVIKO €CoTTAIoNS. H Trapéufacr Tou
TPOKaAEl TN SIAKOTIF TNG PONG GEPIOU TTPOG TOV KUPIO KAUCTAPA.
H mrapéuBaon Tng SIATaENG EAEYXOU UTTOPED va evepyoTroindei attd
OAIKA A HEPIKA aTTOPPAEN TOU aywyoU EKKEVWONG A TNG KATTVOdOXO0U.
e mepimTwaon BAGRNG TNG dIATAENG Kal TwV NAEKTPIKWY GUVOECEWV
NG, N ouokeun dev utropei va 1€0¢i o€ Acitoupyia, €101 Slacg@aAileTal
HIO KATAOTOOT OCQAAEIAG. Z€ TTEPITITWOT CUVEXOUG ATTEVEPYOTTOINONG
QO0@OAEiag TNG CUCGKEUNG, N OTToia TTPOKaAEiTal atrd TNV TTapéufacn
NG dIaTagng eAéyxou, eival ammapaitnto va ¢ntnlei n Tapéupfacn
OIOTTIOTEUPEVOU TEXVIKOU, O OTTOIOG Eival KOTAPTIOUEVOG CUHGWVA
Je TNV uttoupyikr] améeacn 37/08, yia va emaAnBeloel Tnv opbn
€KKEVWON TWV TTPOIOVTWY KaUOoNG KAl TNV ATTOTEAECUATIKOTATA TOU
aywyou ekkEvwaong Kai/fj TNG KaTTvodoxou, cUP@WVa PE Ta TTPOTUTTA
eykatdoTaong UNI 7129-7131.

E Atrayopevetal pntd n eméuPacn otn diatagn eAéyxou pe
oKOTIO TNV aAAayR TNG KATAOTOONG TNG I TOV ATTOKAEIONO
™G dpdong TG. H dopdAeid oag KAl n ac@dAsia Twv
avBpwTTwWV £EapTWVTal OTTO AUTH.



Movo évag €EeIdIKEUPEVOG Kal £E0UCIODOTNHEVOG TEXVIKOG ATTO TO
TUAMA TEXVIKAG EEUTTNPETNONG TNG ETAIPEIOG PAG UTTOPET va EPYQOTEI
oTn dIGTagn eAEyxou yia va eAEyEEI TN OwaTH AEIToupyia TNG A va TNV
QVTIKATAOTACEI 0€ TTEPITITWON BAGRNG.

Edv eival amapaitntn n avTikatdotaon Tou BepUoOTATn KATTVWY,
EMTPETTETAI N XPAON MOVO AVTAAAGKTIKWY TTOU TTApEXOVTAl aTTO TOV
apXIKO KOTAOKEUQDTH).

©epPOaTATNG KATTVOU
_~HE KOUITTT ETTAVAQOPAG
- _-Bideg

Eik.14

Otav gvepyotroindei o BeppooTATNG KATTVWY, TTATHOTE TO KOU-
Ui eTTavag@opdg Tou BeppooTdTn Kal e§ac@alioTe kKaAo eaepi-
OMO OTO ECWTEPIKO TOU SwpaTtiou.

ZTn OUVEXEIN, ETTOVEKKIVIOTE TOV BEPUOTIQPWVA aVOiyovTag TOV
KPOuVvo Tou vepoU.

7 AEITOYPIIA &

1. MpoeToipacia TpIv A6 TNV évauon

©® Befaiwbeite 0TI 0 TUTTOG TOU OEPIOU TTOU XPNCIUOTIOIEITAI Eival O
avaypopOUEVOG OTNV ETIKETA.

® Avoi¢te Tn BaABida €i06dou agpiou kai TN BaABida vepol oTnv
€yKaTaoTaon

® Aprire un rubinetto di acqua calda in modo da far defluire 'acqua,
cosi avviene I'accensione dello scaldabagno. Av n Triean Tou
vepou eival TTOAU XapnArf i av AgiTTel n YTratapia, n UOKEUr| Bgv
Ba apyxioel va Asitoupyei.

® Edv n @IdAn uypagpiou eykataoTadei i avTIKATOOTOOET yIa TTPWTN
@opd, PTTOpEi va Trapaueivel aépag oTov GwARva agpiou Kai
aTTaIToUVTal OPKETEG TIPOCTTABEIEG EvaUTNG YIO TNV OTTOUAKPUVAN
TOU EVATIOUEIVOVTOG aépa TTPIV ava@Aeyei TO a€pIo.

® Edv n Tpwtn TpooTrabeia évauong atroTuxel, Trepipévere 10-20
OEUTEPOAETTTA TTPIV OTTO TNV ETTOUEVN TTPOCTTABEIQ.

2. Nivakag gAéyxou

AlakéTTTNG PUBUIONG
agpiou porig vepou

A o
- | RIELLO |

AlakTTTNG PUBUIONG 086vn

|
\
\

x\

w

1

|

,H

"‘\

|
&

3E|E)’I{5YXOQ NG OgpoKpaCiag vepou

® ["upioTe Tov BIOKOTITN PUBUIGNG TNG PONG VEPOU YIa va EAEYEETE TN
poN Kal TN Bgpuokpaadia Tou vepou.

® ["upioTe TOV BIOKOTITN PUBUIONG agpiou yia va eAEyEETE TN PAOYQ
TOU KQUOTAPA, EAEyXovTag £T01 T BeppoKpaaia Tou (eaToU vePOU.

® EAéyETe Tn Bepuokpaaia Tou vepoU pE TO XEPI OOG TIPIV KAVETE
VTOUG YIa VO aTTOQUYETE TO KAWIUO.

® KAgiote Tn PBaABida agpiou Tpiv ammd Tn OUuVTAPNON Kal O€
TTEPITITWON ATTOUCIAG YIa HEYAAO XPOVIKO didoTnpa.
4. Epgadvion Beppokpaciog

®Edv o OBeppocipwvag dlabétel  AeiToupyia  eg@Aviong NG
Bepuokpaaiag, To TTEPIEXOUEVO TNG 006vNG Ba gival «00»~«85» Kai
«EE». H onpacia Twv pnvupdtwy otnv 086vn €xel wg €ENg:

eAANVIKA

Epgavion Inuaocia

H 006vn eivar mdvra | Mpokerrai yia v avTioTtoixn Bepuokpaaia.

Qavappévn, Oeixvel | Eav  epaviotei n  €voeign «50», n
«01»~«85» Beppokpaaia Tou vepou givail 50 °C
066vn TToU | Znuaivel 6T n Bepuokpacia Tou vePoU
avapBooBnvel Kai | eivai<-10°C 0286 °C

ocixvel «kEE»

H o08dévn civai mavrta
QvOoupévn  pE TNV
évoeign «00»

Znuaivel o1l n Bepuokpacia Tou vepou
eivais0°Co02-9°C

8 MNPO®YAAZEIZ AZQAANETIAL &
Ailappon agpiou

[<] Amayopeuerai n TapépBaon oTa oppayIoEva OTOIXEI.
® E'INAI MPOTIMOTEPH n gykardoTtacn aioOnTipa agpiou/katrvuv.

® EAéyxete TepIodikG  (TT.X. €TNOIWG) OAeG TIG OUVOECEIS TwV
OWANVWOoEWV agpiou yia dIaPPOES agpiou.

©® O owAAvag agpiou aAAOIWVETAI PE TO TTEPATUA TOU XPOVOU Kal BETEl
o€ Kivduvo Tn OTEyavoTroinan, yI' autd ouvioTaTal 0 £TACIOG EAEYXOG
TOU KaI N QVTIKATAOTAGH TOU O€ TTEPITITwan BAGRNG.

® >¢ TrepITITWON dIOPPONG aEPiou, KAEIOTE TNV TTAPOXI agpiou Kal
avoiéte apéowg Ta TTapdbupa. Mn xpnoIUOTIOINCGETE NAEKTPIKOUG
OIOKOTITEG VIO VA OTTOQUYETE EKPEEIS KAl TTUPKAYIEG.

® Evépyeieg OTTWG N €vePYOTTOINON/ATTEVEPYOTTOINGN TOU NAEKTPIKOU

peUPATOG aTTayopeUovTal auoTNPd yia TNV aTroQuyR eKPASEwY Kal
TTUPKAYIWV.

Mupkayiég

® BefaiwBeite 0TI N OUCKEUN €ival aTTEVEPYOTTOINUEVN OTAV DEV XPNOI-
JoTToIEiTal.

® KAgiveTE TOV KUPIO KPOUVO OEPioU KATA TN BIAPKEIQ TTAPATETAPUEVNG
aTToUCiag.

® Mnv TomoBeTEITE UAIKA, EIDIKG UPAEKTA UAIKA, KATW, KOVTA 1] TTAVW
a1rd 10 TPOIdV (€IK. 16) Kal un epadeTe Tnv €icodo Tou agpa (€iK. 13).

UNV KPEPATE QVTIKEIYEVA TTAVW
até Tov Beppoaipwva
£
000
:‘ 000
(O(=|O)
Eik.16

AnAntnpiaon amd povoéeidio Tou dvlpaka

©® H kauon agpiou KaTavaAwvel HEYAAEG TTOOATNTEG AEPA Kal TTAPAYEI
Mo opigpévn TToodTnTa dNANTNPEIWOWY agpiwv, OTTWG POVOEEidIo
Tou AvBpaka (kal povogeidio Tou adwtou). Q¢ ek TOUTOU, N CUCKEUN
TIPETTEl Va eyKaTAOTAOEI O€ agpIfOuevo Xwpo. KpaTAaTe Tov avel-
OTAPA € AsIToupyia Kal Tnv OTTr| EEAEPIOHOU QVOIXTH.

® X¢ TepiTTwon OnAntnpiaong, KAgioTe TNV TOPOXA agpiou Kai
avoiéte apéowg Ta TTapdbupa. ATTEVEPYOTTOIAGTE T GUCKEUN KAl
KOAEDTE 10TPIKA Borbeia.

® [0 TNV EKKEVWOT TWV TTPOIOVTWY KaUanG, TTPETTEl VA EYKATAOTOOET
KaTTVod0X0G, OTIWG @aivetal oTnv eiK. 13, dlATNPWVTAG TNV ATUO-
0@aIPa OTO E0WTEPIKO TOU XWPOU Kabapr).

©® O aveTrapkng €¢agpIiondg pTopei va TTPOoKaAETEel TTPOBAAUATO PE
TNV EKKEVWON TwV agpiwv Kauong Kai avwpaAn kadan, yeyovog
TTOU PTTOpEi va peioel Tn Sidpkeia (WG TNG GUOKEUNRG Kal va BEael
o€ Kivduvo akoun kai Tn dwn Twv avBpwttwy. BeBaiwbeite 611 0
XWPOG OTTOU €ival EYKATEGTNMEVN N CUCKEUT) €ival AVOIXTOG KOl EXEI
KaAS e€aepiopod dtav BpiokeTal og AsiToupyia.
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eEAANVIKA

BAdfn oTta pdna

® Katd 1n didpkela TG évauang, TNEEite EAAXIOTN amdoTAcn aocepa-
Agiog 300 mm atré 1o TAaigio eAéyxou Tng @AGyag (ik. 8).

Kivduvog rayeTou

® AuTr) n ouokeun dev €xel OXeOIOOTEN yIa XPrion o€ CGUVONKEG TTa-
YETOU, yI' QUTO O€ TTEPITITWON aTrpoadOKNTNG TITWONG TNG Beppo-
Kpagiag, adeldoTe VIEAWS TO VEPO TTOU TTAPOUEVEI GTN CUOKEUN
(BAéTTe TTapdaypago «4.3 Adsioopa Tou Bepuocipwva» oTn oeAida
43). O kataokeuaoTrg dev eUBUVETAI yIa TN PN CUPPOPPWAN PE
TO AVWTEPW.

MpoAnyn eyKaupdTwy

MeTd 10 vToug ) 6Tav 0 SIAKOTITNG PUBUIONG TOU vEPOU BpioKeETal OKO-
Ma oTn B€on «eAdxIoTO», TTIPOOELTE TN BEpUOKPATia Tou vepou OTNV
apxr Kal aTo TEAOG TOU VTOUG, KaBWG UTTOPEI va TTaPAPEVEl UPNAR
KQI VO TTPOKOAEDTEI £YKAUPQ TOU SEPUATOG.

Ta akéAouBa @aivépeva gival pUCIOAOYIKA:

® Otav n mieon Tou vepou eivar kdtw atoé 0,03 MPa, n cuokeur dev
MTTOPEI va AEITOUPYNOEL.

® H BaABida aocgaleiag otdlel. Otav n Trieon Tou vepou gival TTOAU
uwnAn, n BaABida acpaiciog Ba ameAeubepwael To vepd yia va
MEIWOEI TNV TTIECN KAl VO TTPOCTATEUCEI TN GUOKEUN).

9 METATPOIIH AEPIOY

©® O1 TaXuBePUOTIPWVEG HaG £XOUV OXEDIAOTEN yia va AgIToupyouv
TO00 PE QUOIKG aépio (UEBAVIO) 600 Kal PE UYPagPIO (TTPOTTAVIO).

® Katd Tn peTaTpoT atmod évav TUTTO agpiou o€ AAAOV, TTPETTEI va
atreuBuvBeite oe éva atd Ta efouaiodotnuéva Kévipa EEutrnpé-
none.

® H aAAayn agpiou ptropei va TTpaypatotroinBei pe mn xprion Tou €101-
KOU KIT TTOU TTAPEXETAI KATOTTIV QITAHATOG.

® o va aAAa&eTe Tov TUTTO agpiou, TTPOXWPNOTE OTTWG TTEPIYPAPETAI
TTOPOKATW:

-

KAgioTe TOV yevIKO Kpouvd TOU agpiou Kal Tou vepou.
2. AgaipéaTe 10 TTEPIBANMA JE TOV EENAG TPOTTO:
- 0QaIPEOTE TOUG BIAKOTITEG TOU TTIVAKOG EAEYXOU (EIK. 17),
- &ePidwaTe I 4 Bideg oTepEwang (A),
- amoouvd£oTe Ta dUO KaAwdia alvdeang TG 0Bovng,
- atreAeuBePWOTE TO TTEPIBANUA PETAKIVWVTAG TO TTPOG TA TTAVW.

3. ZeRidwoTe TN Bida OTEPEWONG TOU CUYKPOTAKATOG AgPIOU Kal TOU
ouMAékTn (B-C).

4. ZeBidwaoTe TIG 4 Bideg oTnv TTAEUpd Tou avaBoAéa TTOU GUYKPOTET
Tov kauaTApa (D).

5. AmoouvdéoTe Ta KOAWDIG aUvdeong TnG PaABidag kai Tou
MIKPOBIAKOTTTN.

6. AvTIKaTaoTAGTE TOV GUAAEKTN agpiou Kal Tn BaABida vepou-agpiou
ME QUTEG TTOU TTEPIEXOVTAI OTO KIT JETOTPOTIAG, AKOAOUBWVTAG Ta
BrAuaTa 1 £€wg 4 e avtioTpoen ceIpd.

7. AvrikarooTtioTe apyd, Olao@alidoviag OTl Kapia amd TG

oppayideg Oev €xel uTToaTEl {NUIG Kal OTI €Xouv TOTTOBETNOEI

OwOoTd. ZUVIOTOUWE TNV AVTIKATAOTACT TOUG PE VEEG TOIOUXEG

(E).

ZuvdéaTe OAa Ta KoAwdIa aTa véa £EaPTAUATA.

EA&yETe Ta €€apTrpaTa agpiou yia aTeyavoTnTa.

EmravartotmroBetraTe 10 EuTTPA0Bio TrEPiBAnUa Kal o@igTe TIG BidEGS.

AOKIPAGOTE VO QUENOETE KAl VO PEIWOETE TN por vepou/agpiou Kai
eAéyETe av n kaldan €ival KAVOVIKH.

10. Xe TTEPITITWON WETATPOTIAG TOU AEPIOU, ETTIKOANAOTE TNV ETIKETA
TTOU TTEPIEXETAI OTO KIT JE TN VEQ pUBUION

© ® No
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Eik.18

Eik.17




10 PYOMIZEIZ

O Beppuoaipwvag £xel AdN puBUIOTE KATA TNV KOTAOKEUR TOU
Q176 TOV KOTAOKEUQOTH.
Av woTO00 XpeEIaaTei va KAVETE €K vEOU TIG puBUicEIG, yia TTapddelyua
META atTd pia €KTAKTN OUVTAPNON, META aTTé TNV avTiKaTdoTaon Tng
BaABidag agpiou A PETG OTTO PIG PETATPOTTA OEPIOU, EKTEAEDTE TNV
akohouBn diadikaoia.
AgaipéoTe To TEPiBANUa (€IK. 17) yia va aTToKTACETE TTPOCRACT GTOV
pPUBUIOTA TTiEoNg

Bida pubuioTr Trieong

Eik.19

® Avoigte TNV TTapoxn TTieong oTov KauoTApa (8e¢Id TTAEUpA) Kal TO-
TTOBETAOTE TO JAVOUETPO

Acquafun?11 LN

€i0000¢ TTapPOXNG :

TTieong
Acquafun?14 LN
P

€ic0d0¢ TTapoxNS

mmieong

Eik.20

® TotroBeTr|OTE €va OEUTEPO PAVOUETPO GTNV TTAPOXH TTIECNG TOU OW-
Ajva agpiou yia va eAEyEETE TV TTiEan agpiou avavtn TnG BaABidag
(G20/20 mbar - G31/37 mbar).

avavTn Tapoxn Tieong
oToV OWAAVa agpiou

Eik.21

® PuBpioTe Tov BIOKOTITN pUBUIONG agpiou aTO PEYIOTO KAl TOV BIAKO-
TN PUBUIONG PONG vEPOU GTO EAAXIOTO.

AlakdTITNG PUBUIONG
agpiou

AiokdTITNG PUBUIONG
PONAG vepou

Eik.22

eAANVIKA
® AvoiyovTag Toug KpouvouUg vepou, TTapayeTe aitnua {eaTou vepou
XPAOoNG Kal 0 KauoTHPag avapel.

® AIaBAOTE TIG TIUEG TTIEONG OTO JAVOUETPO Kal EAEYETE OTI AVTIGTOI-
¥oUv oToVv TTapakdTw TTivaka.

Acquafun?11 LN Acquafun?14 LN
G20 G31 G20 G31
mbar mbar mbar mbar
11,0 18,5 11,9 26,0

Edv eivai amrapaitnto, 810pBwoTe TIG TIMEG PE TN XPHON VOGS KaTaaI-
510U oTov puBUICTA TTiEONG.

Eik.23

2710 TéAOG:

©® JIaKOYTE TO AiTNUA VEPOU

® APaIPECTE TO HAVOUETPO KAl KAEIGTE TNV TTAPOXN TTiEGNG
® puBbpioTe Toug BIOKAOTITEG OTNV EMBUUNTA B£0N

® T0TT00eTAOTE {aVA TA EEAPTHAPATA TTOU OPAIPETATE TIPONYOUHPEVWG.

11 ZYNTHPHZH

@ MNa pia cwoTt Xpron otn JIGPKEIQ TOU XPOVOU @QPOVTIOTE
va eAEyxeTQl N OUOKEUR atrd OIATTIOTEUPEVO TTPOCWTTIKO
TOUAdxIOoTOV pia @opd To xpdévo. H ocwoth ouviipnon
EMTPETTEI TN MEIWON TNG KATAVOAWONG KAl TWV EKTTOUTIWV
puTTwV, KOBWG kal Tn dlaTAPNON TOU KAUCTAPO O KOAR
KOTGoTAON.

Otav 10 Xpwua TG @AOyag aAAGgel amd ptAe o€ KiTpIvo
ME HAUPO KaOTIVO, ETTIKOIVWVAOTE APECWS ME TO KEVTPO
eCutTnPETNONG.

K&Be €8 pnveg va ameuBlveote Oe  €IBIKEUUEVOUG
ETTAYYEAUOTIEG, WOTE va eAéyxouv €4av O eVAAAGKTNG
BeppdTNTAG KAl 0 KAUGTAPAG Eival GPayUEVOL.

Mn xpnoiyotroieite  eviopokTova, OlaAiTeG 1 BAaBepd
QTTOPPUTTAVTIKA YIa TOV KaBapIGPO TNG GUOKEURG.
XpnoiyotroinoTe éva uypd Travi kal cattolvi yia va KabapioeTe
TO EEWTEPIKA TOIXWHATA.

Mnv kaBapileTe TN CUCKEUNA A Ta EEAPTANATA TNG JE ECAIPETIKA
eUQAEKTEG ouaieg OmTwg: Pevlivn, oivémveupa 1 Bapl
TTETPEAQIO

Mo e§e1SIKEUPEVO TTPOCWTTIKG

ZHMANTIKO: Tmpiv KkdveTe oTroladnTroTe £pyacia KaBapiTHOU
f OUVTAPNONG, OVOIYHATOG I AQAIPEONG TWV TOIXWHATWY TOU
Oeppooipwva, oBACTE TN OUOKEUR KAEiVOVTOG TOV KPOUVO TOU
agpiou.

® BeBaiwbeite 61 o1 diodol kKamvwy Tou eVAAAGKTN BepudTnTag dev
ival epaypéVeg.

® EAEyxete TOKTIKG TOV OWAAva degpiou yia Tuxov PBAdBeg,
ETTIKOIVWVACTE [PE TO KEVIPO €EUTTNPETNONG OE  TIEPITITWON
ap@IBoAiag.

©® KaBapileTe TOKTIKG TO QIATPO vePOU.

® EAEyxeTe TOKTIKA TN Blappor) vepou.

2UVIOTOUUE VO POPATE TTPOCTATEUTIKO POUXIOUO KATA TNV £yKa-
TAOTAGN TOU TTPOIOVTOG, VIO VO aTTOPUYETE KABE KivOuvo Tpau-
paTiopou.
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12 ENAEXOMENA NMPOBAHMATA KAI ANTIMETQIMIZH TOYZ

O1 TapakdTw odnyieg atreuBUivovTal ATTOKAEIOTIKG OTOUG SIATTIOTEUUEVOUG Kal €E0UTIOdOTNHEVOUG YIA ETTEUPRATEIS TN TUOKEUN TEXVIKOUG.

H ouokeun TrpéTrel va emBewpeiTal atrd dIOTIOTEUPEVO TTAYYEAUOTIO TOUAGXIGTOV Hia Opda TOV XPOVO, WOTE va dIac@aAifeTal N cwaoTr AIToupyia Tng,
va Trapareiveral n diapkeia {wAg TNG Kai va e§ac@aAileTal n BeATioTotroinan Tng ac@dAeiag. Autd ouvhiBwg cuveTTdyeTal:

oceiypa oxediaong povrého 111
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Arria A - N
H BaABida agpiou dev eival Avoigre v kUpia BaABida A
QVOIYTH . avTIKaTaoTAoTe T BaABida
XM agpiou
Svgﬁ()ﬁllaq OEPIOU ElvVal HEPIKWG | o . Avoigte TNV KUpIa BaABida
Afpac oTov GwAAva agpiou . R cheap’icns TOV Qépa Kal ETTO-
VEKKIVAOTE
i‘:‘ﬂggﬁn' YynAn i I * ETTIKOIVWVAGTE WE TOV TTpoun-
agpiou XapnAn . . . BeuTr Tou agpiou
H BaABida Kpuou vepou eivai R Avoite TNV KUpI1a BaABida
KAEIOTA Tpopodoaiag vepou
Navers o XpnaoiyoTroinoTe PeTd TNV
YETOS amoéyuén
KaAéoTe Tov TTpopunBeuTh
Xapnhs Trieon vepol R R R . vepou qu va eAEyEel my TTieon
TOU VEPOU Kal, OTn CUVEXEIQ,
KaBapioTe TO QPIATPO
Z@daAua oTov €Aeyxo . . AvoifTte cwoTd TN pory Tou
NG Bepuokpaaiag Tou vepou vEPOU KaIl TOV KPOUVO aEPiou
, . . . I Avoitte TNV o1TA €aEpIOPOU yIa
Avetapkng e10pon agpa va eI0EANBEI PPETKOG aéPag
AVETTapKAG evEPYEIT . . AVTIKATAOTAOTE TIG UTTATAPIEG
DpayuEVOC KAUTTAPAS R I ETmKoIvwVvAOTE PE TO KEVTPO
eguTINPETNONG
dpaypévog evaAAdkTng Bep- o o o | o o ETTIKoIVWVAOTE JE TO KEVTPO
poTNTAg eCuttNPETNONG
Z@aApa eTavagopag R . o ETKoIVWVAOTE PE TO KEVTPO
NG BaABidag vepou egutmpétnang
MeTtatétmion Tou nAekTpodiou . . ETiKoIvwvroTe PE TO KEVTPO
amvenpiopou eCuUTTNPETNONG
dpaypévog owARVaG EKKEVWONG [ o AQaip€oTe TNV EUTTAOKN
MpooTtacia atmd . R . PuBpioTe pia Aoyikr) Beppokpa-
uTTEPBEPUavVan oia vepou eE6dou
13 NAAKETA AEAOMENQN
Qn OvopaoTIKA TTapoXH
RIElm RIELLO S.p.A. - Via Ing. Pilade Riello, 7 - 37045 Legnago (Vr) Qm E)\('X)l(JIO'Tr] Tlr']GpO)‘()r'] XN
IT-GR-PT: G20=20mbar G31=37mbar I12H3P Pn OvopaoTIKA 10X0G
ACQUAFUN?2 0063/24 :w . ,\Eﬂtif(;f;”;iﬁ‘,’f
LN11P 1336DP002 Pw min EAdyiotn Trieon
D EidikA TTapoxn
N. COD. G20 | G31 G20 | G31
B11bs pc 3v | A W | kw KW | kw
pw max =  bar _ _
pwmin=  bar Qn = Qm =
D: I/min | Pn= Pm =
“Made in China”




14 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

eAANVIKA

Ovoua TaxuBeppoaipwvag agpiou TaxuBepuooipwvag agpiou
TuTT0G dlAPOPPWONG B11bs B11bs
Kwdikég PIN 1336DP002 1336DP002
Katnyopia agpiou I2H3P 112H3P
MovTtéAho ACQUAFUN?LN11 P ACQUAFUN2LN14P
G20 G31 G20 G31

OvopaoTikd Beppikd @opTio (kW) 21,5 21,5 27,5 27,0
XwpntikdtnTa {eaToU vepou (AT 25K) (kg/min) 11 14
Tumog agpiou G20 G31 G20 G31
Micon TpwTtoyevoug agpiou (mbar) 20 37 20 37
Mieon Tou kauaTApa (mbar) 11,0 18,5 11,9 26,0
OvopaarTikr) BepuikA Tapoxn (kW) 21,5 21,5 27,5 27
OvopaoTikr) BeppIkA 10XUG (KW) 18,5 18,5 23,7 23,2
EAaxiotn Bepuikn apoxr (kW) 10,5 10,5 11 11
EAdxiotn Beppikn 10x0¢ (KW) 9,1 9,1 9,6 9,6
Akpoouaia (apib.) 24 24 28 28
AidpeTpog akpouaiou (mm) 0,84*24 0,57*24 06?85;? 17 0(5,558;"280
TaxutnTa padag Twv TPOIGVTWY Kauang (g/s) 14,0 14,2 18,4 18
Méon Beppokpaaia Twv TpoidvTwy kauong (°C) 144 152 125,5 128,2
Eowrtepikn S1GUETPOG KaTTvaywyou (mm) 110 130
KaBapdg Bapog (kg) 12,7 13,3
Xwpa Tpoopiopol GR GR
EAaxioTn Trieon (bar) 0,3 0,3
OvoupaorTikr| Trieon (bar) 2,0 2,0
MéyioTn Trieon (bar) 10 10
EAGxiotn TTapoyxn vepou xpriong (I/min) 3 3
MooomTa {eaToU vepoU e t 30 °C (I/min) 8,8 | 84 13 | 1,1
Micon vepou 0,3~10bar 0,3~10bar
HAekTpIKr TTapoxn 2 pmaTtapieg Enpou atoixeiou (3 V CC) 2 pmatapieg Enpou atoixeiou (3 V CC)
Ekkévwaon aépa Karmvoddxog Karmvodoyog
ToTrog €vauong Autoparn évauan pe €Aeyxo vepou Autoparn évauon pe EAeyxo vepou
AlaoTAOEIG CUGKEUAOUEVOU TTPOIOGVTOG (Mmm) 725*395*283 (Uwog* TAaTOG*BA60G) 820*425*303 (Uwog*mAdToc*BAa60g)
AlaoTdoeig TpoidvTog (mm) 636*350*225 (Uywog*AdToG*ABog) 696370225 (Uwog*TTAGTOG*BGB0G)
SwAnvwoelg | Eicodog agpiou g 1/2 g 1/2

Eioodog vepou g1/2” ad1/2”

"E€0d0g vepou g 12 a 112

Aedopéva ErP — ErP - EE 814/2013

MovTtéAo ACQUAFUN211 LN ACQUAFUN214 LN
AnAwpévo TTpo@ik @opTiou M XL
Huepnola katavaAwan nAekTpIKNAG evépyeiag Qelec kWh 0 0
Hueproia katavaAwaon kauciyou Qfuel (Corr) kWh 8.168 23.558
ZTG0PN NXNTIKAG 10XU0G £0WwTEPIKOU Xwpou LWA dB 56 62
Ektroutrég ogeidiou Tou adwrtou NOx mg/kWh 30 18
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RIELLO

RIELLO S.p.A.
Via Ing. Pilade Riello, 7
37045 - Legnago (VR)
www.riello.com

Poiché I'Azienda & costantemente impegnata nel continuo perfezionamento di tutta la sua produzione, le caratteristiche estetiche e dimensionali, i dati tecnici, gli equipaggia-
menti e gli accessori, possono essere soggetti a variazione.

The manufacturer strives to continuously improve all products. Appearance, dimensions, technical specifications, standard equipment and accessories are therefore liable to
modification without notice.

O fabricante se esforga para melhorar continuamente todos os produtos. Aparéncia, dimensdes, especificagdes técnicas, equipamento padrédo e acessorios estao, portanto,
sujeitos a modificagdes sem aviso prévio.

O KaTaoKEUAOTAG TTPOCTTABET va BEATILOVEI CUVEXWG OA TO TTPOIOVTA. ZUVETTWG, N EUPAVION, Ol DIOCTACEIG, OI TEXVIKEG TTPOdIAYPAPES, O BACIKOG EOTTAICUOG Kal Ta agegoudp
UTTOKEIVTaI O€ aAAayEG Xwpig TTpogidoTroinan.



